

POSTAL REGISTRATION NO. P/GDP-23.

شماره
۲۶

جلد
۳۰

لَقَدْ نَصَّوْكُمْ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَنْتُمْ كَذِبَةٌ

شرح چندہ



سالانہ ۵۵ روپیہ
— بیرونی مالک —
بذریعہ برائے ڈاک:
۲۰ یاد ڈیا۔ ہم ڈاک امریکن
بذریعہ بحسبہ ڈاک:
۲۰ یاد ڈیا۔ ڈاک امریکن.

ایڈیٹر:
عبدالحق افضل
نائب:
قریشی محمد افضل اللہ

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

بہشت روزہ ہفت روزہ قادیان - ۱۳۵۱۹

بفضل اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پرنسپل سرد
عارفیت میں الحمد للہ۔
اجاب کرام حضور انور کی
صحت و سلامتی، درازی عمر،
خصوصی حفاظت اور مقاصد
عالیہ میں معجزانہ فائز المراد
کے لئے تواتر کے ساتھ دعا میں
باری رکھیں۔

۱۲ ذوالحجہ ۱۴۱۱ھ بمطابق ۲۶ جولائی ۱۹۹۱ء

ارشاد باری تعالیٰ

قُلْ لَنْ أُجَنِّبَ عَنِ الْإِسْمِ وَالْحَيْثُ عَلَى أَنْ يَأْتُوا بِمِثْلِ هَذَا الْقُرْآنِ لَا يَأْتُونَ بِمِثَالِهِ وَلَوْ كَانَ بَعْضُهُمْ لِبَعْضٍ ظَهِيرًا ۝ وَلَقَدْ صَدَقَ اللَّهُ السَّائِسِينَ فِي هَذَا الْقُرْآنِ مِنْ كُلِّ مَثَلٍ ۚ فَأَبَى أَكْثَرُ النَّاسِ إِلَّا كَقَوْلِهِمْ (بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ) - اور تو (انہیں) کہہ (کہ) اگر تمام انسان ذمہ (اور حین ذمہ) اس قرآن کی نظیر نہ لے کے۔ یہ جمع ہو جائیں تو (پھر بھی) وہ اس کی نظیر نہیں لاسکیں گے خواہ وہ ایک دوسرے کے مددگار (ہی کیوں نہ) بن جائیں۔ اور ہم نے اس قرآن میں یقیناً ہر ایک ضروری بات کو مختلف پیرایوں سے بیان کیا ہے پھر (بھی) اکثر لوگوں نے (اس کے متعلق) کفر کی راہ اختیار کرنے کے سوا ہر بات سے انکار کر دیا ہے۔
وَمَنْزِلَ مِنْ أَنْزَارٍ مَا هُوَ شِفَاءٌ لِرُحْمَةٍ رَبَّنَا وَرَحْمَةً لِيَّاكُفِّرُ الْظَالِمِينَ الْأَخْسَارَ (بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ) - اور ہم قرآن میں سے آہستہ آہستہ وہ تعلیم، آثار ہے ہیں جو مومنوں کے لئے (تو) شفا اور رحمت (ہے) جب (بے اور ظالموں کو صرف خسارہ میں بڑھاتی ہے۔

احادیث نبویہ صلی اللہ علیہ وسلم

عَنْ عُثْمَانَ بْنِ مَعْلُومٍ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: خَيْرُكُمْ مَنْ تَعَلَّمَ الْقُرْآنَ وَعَلَّمَهُ (بخاری)
ترجمہ :- حضرت عثمان رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: تم میں سے بہتر وہ ہے جو خود قرآن سیکھے اور سکھائے۔
عَنْ ابْنِ عَبَّاسٍ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: إِنْ سَدَّ لَيْسَ فَمَا جَوْفُهُ شَيْءٌ مِنْ الْقُرْآنِ كَالْبَيْتِ الْخَرِيبِ - (رواہ الترمذی والبخاری)
ترجمہ :- حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس کے دل میں قرآن سے کچھ نہیں وہ دیران گھر کی مانند ہے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

قرآن کریم حکمتوں اور معارف کا جامع ہے اور وہ رطب و یابس فضیلت کا کوئی ذخیرہ اپنے اندر نہیں رکھتا۔ ہر ایک امر کی تفسیر وہ خود کر سکتا ہے۔ اور ہر ایک قسم کی ضرورتوں کا سامان اس کے اندر موجود ہے۔ وہ ہر ایک پہلو سے نشان اور آیت ہے۔ اگر کوئی اس کا انکار کرے تو ہم ہر پہلو سے اس کا انکار ثابت کرنے اور دکھانے کو تیار ہیں۔ اگر کوئی شخص قرآن کریم سے اس معجزہ کا انکار کرے تو ایک ہی پہلو سے ہم آزمایا جائے ہیں۔ یعنی اگر کوئی شخص قرآن کریم کو خدا تعالیٰ کا کلام نہیں مانتا تو اس کو سختی اور سزاؤں سے زمانہ میں ایسا ترحمی خدا تعالیٰ کی جتنی پر دلائل کھئے بالمتقابل یہ وہ تمام دلائل قرآن کریم میں سے نکال کر دکھادیں گے۔ اور اگر وہ شخص توحید الہی کی نسبت دلائل قلمبند کرے تو وہ سب دلائل بھی تم قرآن کریم سے ہی نکال کر دکھادیں گے۔ پھر وہ ایسے دلائل کا دعویٰ کرے کہ کچھ قرآن کریم میں نہیں پائے جاتے یا ان سے انتہا اور پاک تعلیموں پر دلائل کھینچیں کہ نسبت اس کا خیال ہو کہ وہ قرآن کریم میں نہیں ہیں تو ہم ایسے شخص کو واضح طور پر دکھلا دیں گے کہ قرآن شریف کا دعویٰ قیامت میں کیا سچا اور منافق ہے۔
(ملفوظات، جلد اول، ص ۱۵۵)

اور تمہارے لئے ایک ضروری تعلیم یہ ہے کہ قرآن شریف کو مجبوراً طرح نہ چھوڑو کہ تمہاری اسی زندگی ہے۔ جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر پہنچ جائیں گے۔ جو لوگ ہر ایک حدیث اور ہر ایک قول پر قرآن کو مقدم رکھیں گے ان کو آسمان پر ترقی دیا جائے گا۔ نور ان کے لئے ہے۔ زمین پر ایسا توئی کتاب نہیں مگر قرآن۔ اور تمام آدم زادوں کے لئے یہ ہے کہ قرآن اور شریف نہیں سکر چکے ہیں۔ عظیم مسیحا علیہ السلام وہم کو کوشش کر کے پتہ چکا۔ مجتہد اس باہر و بلال، کے ہمارے ساتھ رکھو اور اس کے بغیر کو اس کی نورانی ہائی مدت دو۔ آسمان پر ہم نجات یافتہ کچھ جاؤ۔
(رشتی نور، ص ۲۵)

”جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر عزت پائیں گے“
(حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

قادیان ار زمانہ میں حجاز احمدیہ کا سوال حل کیا گیا
تاریخ ۲۶-۲۷-۲۸ فروری ۱۹۹۱ء

اجاب ہا تھا ہے احمدیہ کو تو شجرہ کی دن جاتی ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ قرآن کریم میں جہالت احمدیہ کے حقوق جس قدر لائے گئے ہیں وہ سب احمدیہ کی محنت فرمائی ہے۔
اجاب اسی تاریخی حدیث سے لائے گئے ہیں کہ شریعت کے لئے اسی سے تیزی تیز کر دیں اور وہاں تہہ رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس حدیث سے لائے کہ بہت کامیاب و بابرکت فرمائے۔ آمین
فائز خواجہ و تبلیغ قادیاں

جن کو اعلیٰ اخلاق عطا ہوں امر واقعہ یہ ہے کہ ان کے حضرت نشان ہی بنتے ہیں

اعلیٰ اخلاق کے نتیجے میں صرف ہمارے گھر ہی جنت نشان نہیں بنتے بلکہ ہماری کلیاں ہمارے شہر ملک وطن اور اس کے بعد پھر تمام سطح اور جنت بن سکتی ہیں

اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح عالمی صحیح اس دنیا سے بنا لے کہ ہم ان لوگوں میں شمار ہو سکیں جو ایک عالمی اور ایک عالمی پیمانے پر حضور واپس لوٹنے والے ہوں

قرآنی دُعاؤں کی ایمان افروز تذکرہ

از سیدنا حضرت فاطمہ علیہا السلام
ایضاً اللہ تعالیٰ ہمیں اللہ تعالیٰ سے

نہایت سے اس کے ساتھ
تمام مسیحتیوں کو

محکم منیر احمد صاحب جاوید دفتر پرائیویٹ سیکرٹری لندن کا قلمبند کردہ یہ بصیرت افروز
مغضبہ جمعہ ادارہ سیدنا اپنی ذمہ داری پر شاخ کر رہا ہے (ادارہ)

حضور اس سے فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ اس کے موافق یہ دعا ہے :
قَالَ رَبِّهِ اٰخِذْ بِالْحَقِّ - اے میرے رب! حق سے فیصلہ فرمادے۔
مجھے یاد ہے جب یہ

تشریح و تفسیر اور صورت الفاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا :-
ان دُعاؤں کا ذکر چل رہا ہے

خارج کاتنازعہ

چل رہا تھا تو اس وقت بھی میں نے بہت سوچ کر یہی دعا کرنے کی اجاب
جماعت کو تلقین کی تھی کہ کسی ایک طرف کی بجائے حق جیتنے کی دعا کریں
کہ اللہ تعالیٰ حق کو فتح عطا فرمائے۔ پس چونکہ حضرت اقدس محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا کے ساتھ یہ دعا منطبق ہو جاتی ہے
اور بعینہ اسی مہنون کی دعا ہے اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ اس دور کے
ساتھ اس دعا کا خاص اعلق ہے اور یہ فیصلے اچھی ہونے باقی ہیں، کسی
ایک فرقے کے جیتنے یا نہ جیتنے کا بحث نہیں ہے بلکہ اس تنازعہ کے نتیجے
میں جو کچھ بھی آگے جلد جہد کا ایک سلسلہ جاری ہونے والا ہے جو حالات
بھی پیدا ہوں گے بالآخر ہماری دعا یہی ہے کہ اے خدا! حق کے ساتھ
فیصلہ فرمادے اور جن لوگوں کے مقدر میں یہ سب زمیں لکھی گئی ہے
بالآخر ان تک پہنچے۔ چنانچہ اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
اپنے رب سے عرض کرتے ہیں۔ وَرَبَّنَا الرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ
کہ ہمارا رب بہت ہی رحمت کرنے والا ہے انتہا دینے والا ہے
مانگے دینے والا ہے اور جب کچھ لوگ ہم پر باتیں بناتے ہیں یا تم لوگ
ہم پر باتیں بناتے ہو ان کے خلاف یہی ہمارا رب مددگار ہوگا اور
مددگار ہے۔ پس اس وسیع تر معنی میں یہ دعا کرنی چاہیے۔
اس کے بعد

جو خدا تالی کے کی طرف سے انعام یافتہ بندوں نے کیں اور جن کا ذکر بطور خاص
قرآن کریم میں محفوظ فرمایا گیا۔ ایک دعا سورہ انبیاء کی آیت ۱۱۳ میں حضرت
اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا کے طور پر محفوظ
ہے۔ قَالَ رَبِّ اٰخِذْ بِالْحَقِّ وَرَبَّنَا الرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ اٰخِذْ بِالْحَقِّ وَرَبَّنَا الرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ
یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا: رَبِّ اٰخِذْ بِالْحَقِّ وَرَبَّنَا الرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ
فیصلہ فرمادے وَرَبَّنَا الرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ اٰخِذْ بِالْحَقِّ وَرَبَّنَا الرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ
سہی رحم کرنے والا ہے دینے والا ہے۔ اَلرَّحْمٰنُ الرَّحِیْمُ اور ان باتوں
میں ہمارا مددگار ہے علی ما تَقْرَءُونَ جو تم ہمارے خلاف بناتے ہو۔
اس دعا کا پس منظر اس لحاظ سے بہت دلچسپ ہے کہ اس میں پہلے
ذکر کی اس پیشگوئی کا ذکر ہے کہ جس میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اَلَا تَرٰ
یعنی

فلسفہ عقیدت کی زمیں

خدا تالی کے عبادت گزار صالح بندوں کو عطا کی جائے گی۔ اِنَّ الْاَرْضَ
بِیْرْتِہَا جِبَادِی الصَّالِحِیْنَ۔ یہ (اس پیشگوئی کے) الفاظ ہیں۔
اس کے کچھ آیات کے بعد پھر یہ آیت آتی ہے۔ وَ اِنْ اَذْرٰی لَعَلَّہُ
نَشْتۃٌ فَاکْثَرُ وَ مَتَاعٌ اِلٰی حَیْثُ۔ یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ
صلی اللہ علیہ وسلم یہ بیان فرما رہے ہیں کہ میں نہیں کہہ سکتا یا میں نہیں جانتا
کہ یہ جو وعدہ ہے شاید تمہارے لئے آزمائش کا ایک ذریعہ بنے اور متاع
اِلٰی حَیْثُ اور کچھ عرصے کے لئے تمہیں اس سے فائدہ پہنچے۔ جس سے
معلوم ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے
اس بات سے مطلع فرمادیا تھا کہ اگرچہ خدا تالی کے صالح عبادت گزار
بند سے بہر حال اسے سب زمیں کے وارث بنانے جائیں گے مگر وقتاً فوقتاً
اس پر غیروں کا قبضہ ہوگا کیونکہ یہ آیت بہر حال مسلمانوں سے متعلق
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بیان شمار نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ وہ
وعدہ کہ خدا کے پاک بندوں کو اور عبادت گزار بندوں کو زمین سے
دیا جائے گی ایک مستقل وعدہ ہے اور جس قوم کو دنیا طلب کر کے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے جو کہ قرآن اذری
لَعَلَّہُ فَاکْثَرُ لَکُمْ اِس سے کوئی مخالفیہ گروہ مراد نہیں ہے
مراد نہیں کہ میں نہیں کہہ سکتا کہ تمہارے لئے یہ کیا آزمائش ہے کہ
آئے گی یعنی یہ زمین جس پر تم قابض ہو گے تمہارے لئے کیا آزمائش
کا موجب بنے گی۔ وَ مَتَاعٌ اِلٰی حَیْثُ۔ ہاں کچھ مدت کے لئے تمہیں

دوسری دعا سورۃ المؤمنون

کی آیت ۲۷ میں ہے۔ یہ حضرت نوح کی دعا ہے۔ اس سے پہلے کی
آیات میں یہ ذکر ہے کہ حضرت نوح کی قوم کے سربراہ نے آپ کے
متعلق طرح طرح کی باتیں بنائیں اور کہا کہ تم محض اپنی فضیلت چاہتے
ہو اور خدا کا پیغام ہم تک پہنچانا محض ایک بہانہ ہے اور پھر یہ کہا
کہ اگر خدا چاہتا تو اپنی طرف سے فرشتے نازل فرماتا۔ تجا یہ کہ تمہیں
ہم پر مغیبر بنا کر بھیجنا جو محض ایک انسان ہو، اس سے تمہیں
کوئی حیثیت (حاصل) نہیں۔ اور پھر یہ بھی کہا کہ انسان ہی نہیں
ایک جنون انسان ہو۔ تمہیں تو جنون ہو چکا ہے، دیوانے ہو گئے
ہو۔ پس ہم اس در انجام کا انتظار کر رہے ہیں جو تمہیں پہنچے گا۔ اس
پر حضرت نوح نے یہ دعا کی کہ قَالَ رَبِّ اِنِّیْ اَعُوْذُ بِکَ مِنْ
یعنی

کذبتون ہ آے میرے رب! میری نصرت فرما، جا کذبتون۔
 یہاں کذبتون کا ایک ترجمہ یہ ہے اور یہی حضرت صلح موعودؑ نے
 بھی کیا ہے کہ سب اس کے جو انہوں نے مجھے جھٹلایا اور ایک اور ترجمہ
 جو اس سیاق و سباق میں برہنہ بیٹھا ہے وہ یہ ہے کہ یہاں کذبتون
 میری جن باتوں میں یہ تکذیب کر رہے ہیں وہی ہی مقابل کی نصرت عطا
 فرما یعنی جن باتوں میں یہ میری تکذیب کرتے ہیں ایسی نصرت فرما کہ
 ان سب باتوں میں یہ خود جھوٹے ثابت ہو جائیں۔ اس دعا کی قبولیت
 کا ذکر اگلی آیت میں ملتا ہے اور وہ انہی معنوں میں ہے جن معنوں میں یہ
 ترجمہ کر رہا ہوں۔ فَأَذِیْبْنَا آئِنِهٖ اَنْ اَصْنَعَ الْفُلْکَ بِاَعْيُنِنَا
 وَذَحٰیضَنَا۔ پس اس دعا کے بعد ہم نے نوحؑ پر وحی نازل فرمائی کہ ہماری
 آنکھوں کے سامنے ہمارے دیکھنے میں ایک کشتی بنا اور اس طرح کشتی
 بنا جس طرح ہم تم پر وحی نازل فرماتے ہیں۔ فَاِذَا جَاءَ اَمْرُنَا وَرٰجِب
 ہمارا حکم آگیا وَفَاِذَا نَفَخْنَا الْفُوْجَ اور ہشیموں نے خوب جوش مارنا شروع
 کیا۔ فَاَسْلٰکَ فِیْہَا مَوْتَکَلِّمَکَ وَذَیْبٰتِیْنَ تُوِاْسِ وَتِیْ اَسْمٰکَ وَرٰجِب
 جو ضروری ہیں ان کے جوڑے کے لینا اور اپنے اہل کو ساتھ لے
 لینا سوائے اس کے جن کے خلاف ہمارا فیصلہ گزر چکا ہو۔ وَاَلَّا تَخٰطِبُنِیْ
 فِی الْاَلْذِیْبِیْنَ ظَلَمُوْا اور جن لوگوں نے ظلم کیا ہے ان کے بارے میں مجھے
 خطاب نہ کرنا یعنی میرے سامنے دعا نہ کرنا۔ اِنَّہٗمْ فِیْ عَذٰبٍ مُّتَّوٰتِیْنَ
 یَقِیْنًا عَرِقَ کَیْفَ جٰئِیْکَ۔

پس دراصل انہوں نے حضرت نوحؑ کو نہ صرف جھوٹا اور برباد کار
 بتایا بلکہ قوم کا حضرت نوحؑ کو جو خطاب سے وہ اس بات پر ختم
 ہوتا ہے کہ ہم انتظار کر رہے ہیں اور ہماری آنکھوں کے سامنے کچھ عرصے
 تک تم اپنے بد انجام کو پہنچنے والے ہو۔ تو یہ تھا ان کا تکذیب کا ذریعہ
 اور تکذیب کا جو مدعا تھا وہ یہ تھا کہ ہمارے دیکھنے دیکھنے ہماری
 آنکھوں کے سامنے یہ جھوٹا ثابت ہو اور ہلاک ہو جائے۔ پس چونکہ حضرت
 نوحؑ نے یہ دعا کی کہ رَبِّ اِنِّیْ نَذِیْرٌ لِّکَیْفَ تَعْمَلُ۔ اے میرے
 خدا! میری ویسی ہی نصرت فرما جیسی یہ میری تکذیب کرتے ہیں تو یہی
 اس کی قبولیت کے جواب میں اللہ تعالیٰ نے حضرت نوحؑ کی آنکھوں
 کے سامنے ان کی ہلاکت کی خبر دیدی اور ایسا ہی ہوا۔
 پس یہ دعائیں اگر اسی پس منظر کو پیش نظر رکھ کر کی جائیں
 جس پس منظر میں قرآن کریم نے ان کا ذکر فرمایا ہے تو ان کے اندر قوت
 بھی بہت پیدا ہو جاتی ہے اور ان کا مہزون بھی بہت وسیع ہو جاتا
 ہے اور حالات کے ساتھ مربوط ہو جاتا ہے۔ پس جماعت احمدیہ پر
 بھی جہاں جہاں ایسے حالات گزرتے ہیں یا آئندہ گزریں گے،
 جماعت احمدیہ کو بھی ان دعاؤں سے اسی طرح استفادہ کرنا چاہیے
 سیرۃ المؤمنین کا آیتیں ۲۹ اور ۳۰ میں

ایک اور دعا کا ذکر

یہ دعا ایسی سلیب میں ہے۔ فَاِذَا اسْتَوٰتِیْ اَنْتَ وَرَبِّیْ
 تَعٰلٰی عَنِ الْفُلْکِ۔ پس جب تو اور جو بھی میرے ساتھ
 ہو گا کشتی پر سوار ہو گا تو میرے اور اطہران کے ساتھ محفوظ ہو جاوے گا
 فَاَسْمٰکَ الْحَمْدُ لِلّٰہِ الَّذِیْ نَجَّیْنَا مِنْ الْقَوْمِ الظّٰلِمِیْنَ
 تو میرے ہنسنا کہ الحمد للہ تمام حمد سب توفیق، کامل توفیق
 حضور اللہ ہی کے لئے ہے۔ الَّذِیْ نَجَّیْنَا مِنَ الْقَوْمِ الظّٰلِمِیْنَ
 جس حمد نے ہمیں ظالموں کی قوم سے نجات بخشی۔ وَقَسَمَ رَبِّیْ
 اَنْ تَرْکِنِیْ مَنْزِلًا مَّبَارَکًا اَدْرِکَہٗ بِرَبِّیْ ذَاکَ اَنْتَ خَیْرُ الْمُنزِلِیْنَ
 اور مجھے مبارک منزل پہ اتارنا۔ وَاَنْتَ خَیْرُ الْمُنزِلِیْنَ اور
 تو سب بہانہ نوازوں سے اور اتارنے والوں سے بہتر بہانہ نواز
 اور بہتر اتارنے والا ہے۔
 یہ دعا ہجرت کیساتھ گہرا تعلق رکھتی ہے۔ اس سے یہ
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس دعا کا ذکر گزر چکا ہے جو آپ

ہجرت کے متعلق سکھائی گئی تھی۔ یہ دعا حضرت نوحؑ کی دعا ہے کہ
 مَنْزِلًا مَّبَارَکًا ہو۔ جہاں میں جاؤں دنیاوی اغراض سے نہ جاؤں بلکہ
 جو کچھ بھی مجھے ملے میری طرف سے ملے اور برکتیں عطا ہوں۔ وہ ہاجرین
 جو آج مختلف ظلم کی جگہوں سے ہجرت کر رہے ہیں یا کل کریں گے یا آئندہ
 زمانوں میں کریں گے ان کو ہمیشہ یہ دعا پیش نظر رکھنی چاہیے۔ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم نے اس دعا کو ہمیشہ دعا کی حالت پر اطلاق پاتی ہے اور جو
 ہاجرین یہ دعا نہیں بھیج کر گئے ان کو اب یہ دعا اپنی دعاؤں میں شامل
 کر لینی چاہیے تاکہ ان کی منزل مبارک ہو اور خدا ہی سے جو ان کا دیکھ
 بھال کرنے والا ہو اور ان کی بھائی کرنے والا ہو۔ اس دعا کے بعد
 کسی قوم کو حقیقی میزبانی کا حق عطا نہیں ہو سکتا اور دنیا والے جو میزبانی
 یا بھائی کرتے ہیں وہ ایک عارضی سماجی حیثیت رکھتی ہے۔ اس میں
 برکت نہیں ہوتی۔ پس مختلف علاقوں میں جانے والے احمدی
 ہاجرین کو انہیں مسابلی کا سامنا ہے۔ بعض تو میں بعض دوسری قوموں
 کے مقابل پر زیادہ فراخ دل ہیں لیکن ہر جگہ اس معاملے میں کئی
 قسم کا الجھن پیدا ہو رہی ہیں اور ویسے بھی

بہت سے مشہور احمدی

ایسے ہیں جن کے دلوں پر بوجھ ہے کہ ہم جو غیر قوموں کی مدد پر بیٹھے
 ہو گئے ہیں، جب تک ہمیں کام کی اجازت نہ ملے گی یا ان کی خیرات پر
 کب رہے ہیں ان کے لئے یہ دعا بہت ہی اہمیت رکھتی ہے۔ اگر یہ
 دعا کر کے چلنے تو ان کے دل میں ہمیشہ یہ یقین رہتا کہ میری آد بھلاکت
 کرنے والا دراصل خدا ہی ہے اور میری دعا کی قبولیت کے نتیجے میں اللہ
 تعالیٰ نے یہ سامان فرمایا ہے اور اس طرح وہ کسی قسم کی نفسیاتی
 الجھن کا شکار نہ ہوتے اور پھر اس مدد کے باوجود بھی جو مشکلات
 ہیں اور معاملات میں بعض دفعہ کئی قسم کی الجھنیں پیدا ہو جاتی ہیں اور
 روزمرہ کی زندگی میں بے برکتی بھی ہوتی ہے ان سب کا علاج یہ دعا
 ہے کہ رَبِّیْ اَنْسِرْ لِنَا مَنْزِلًا مَّبَارَکًا۔ اے میرے رب! مجھے
 ہنسنا مبارک اتار اور اس طرح مجھ سے سلوک فرما کہ میں برکتوں
 والی جگہ پر اتارنے والا ہوں۔ ایسی برکتیں پائیے والا ہوں جو تیرے حضور
 سے عطا ہوتی ہیں۔
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس دعا کو جو دعائیں سکھائی گئیں
 ان میں سے

ایک یہ بھی دعا ہے

رَبِّیْ اِنِّیْ اَتَاکَ بِرَبِّیْ مَا یُوْعَدُوْنَ رَبِّیْ فَلَا تَجْعَلْنِیْ
 فِی الْقَوْمِ الظّٰلِمِیْنَ کہ تو کہہ دے، اے میرے رب! کیا ایسا
 نہیں ہو سکتا کہ تو مجھے اپنی زندگی میں ہی دکھا دے جو تو میرے
 مخالفوں سے وعدہ کرتا ہے یعنی ان سے جو وعید کرتا ہے، ان کو
 جو انداز فرماتا ہے، کیا ہو نہیں سکتا، کیا ممکن نہیں۔ النجا
 کا ایک رنگ ہے۔ کہ میں بھی اپنی آنکھوں سے وہ دیکھ لوں۔
 رَبِّیْ فَلَا تَجْعَلْنِیْ فِی الْقَوْمِ الظّٰلِمِیْنَ اور میرے رب!
 مجھے ظالموں میں شمار نہ فرما۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ کی
 طرف سے یہ جواب ہے وَاَنَا عَلٰی اَنْ تَرْکِنِیْ مَا لَعَدُّکَ
 لِقَوْمِ دُوْنِہٖ کہ یقیناً ہم اسی بات پر قہار ہیں کہ جو کچھ ہم ان
 سے وعید کرتے ہیں مجھے بھی اس میں سے کچھ دکھا دیں۔
 اس موقع پر ایک یہ سوال اٹھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے خود ہی
 قبولہ کر لیا ہے، پھر خود ہی دعائیں کیوں سکھاتا ہے۔ اس میں کیا
 حکمت ہے، اور یہ جو طرز مسابلی چل رہا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے
 انبیا کو ایک طرف دعا سکھاتا ہے اور دوسری طرف اس کے
 قبولیت کا اعلان فرمادیتا ہے۔ اس مسئلے کو سمجھنے کے لئے

در اصل اپنے بچوں سے اپنے تعلقات پر نظر ڈالنی چاہیے۔ وہ پیارے پیارے بچے جن کو ابھی پوری طرح خود شعور نہیں ہوتا، بہت سی باتیں کرنے کا سلیقہ نہیں ہوتا۔ والدین جو پہلے سے ہی کچھ دینے پر تیار بیٹھے ہوتے ہیں انہیں پہلے مانگنے کے طریقے بتاتے ہیں اور کئی طرح سے پیار کے رنگ میں ان کو کہتے ہیں کہ تم ہم سے یہ مانگو، اس طرح انکو اور پیار سے پہلے ہی خبری ہوتی ہے۔ ہاتھ مچل رہے ہوتے ہیں کہ ادھر سے وہ مانگے اور ادھر ہم اس کو عطا کر دیں تو یہ پیار کے خاص انداز ہیں۔ پس انبیاء کو جو دعائیں سکھائی جاتی ہیں یہ اللہ تعالیٰ کے محبت کے اظہار کے رنگ ہیں اور یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ انبیاء اپنی طرف سے کچھ بھی نہیں کرتے کلمہ خدا ہی کے ہاتھوں میں پلتے ہیں۔ جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا

ابتداء سے تیرے ہی سایہ میں میرے دن گئے
گو میں تیری رہا میں تیرے طفلے شیر خوار

پس

ایک طفل شیر خوار کی طرح

انبیاء کی کیفیت ہوتی ہے۔ ماں باپ کا گود میں اور ہاتھوں میں کھیلنے اور انہیں سے باتیں سیکھتے ہیں اور ذہنی باتیں ان کو سکھائی جاتی ہیں تو سکھانے والے کو مقبول نظر ہوں، اس کو پیاری لگتی ہوں پس اس رنگ میں ہماری تربیت کے بھی سامان ہو گئے جن سے براہ راست خدا کا تکلم نہیں ہوتا اور بعد میں انبیاء کی نسلوں پر اللہ تعالیٰ کا کتنا بڑا احسان ہے کہ وہ باتوں جن کے ہم حقدار نہیں کہ خدا ہمیں براہ راست سکھائے، اپنے پیارے انبیاء کو سکھا کر، ان کا ذکر محفوظ کر کے ہمیں بھی وہ طریقے بتا دیئے۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کو آپ کے دشمنوں کا جو انجام دکھانا تھا وہ تو مقدر تھا اس کے فیصلے ہو چکے تھے مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس رنگ میں یہ دعا سکھائی کہ گویا آپ کی طلب پر عطا ہو رہا ہے اور طلب پر عطا ہونے میں اپنی ایک لذت ہے اور پھر مابعد بلا تو توفیق یہ اطلاع فرمادی کہ

وَ اِنَّا عَلٰی اَنْ نُّرِيَاكَ مَا لِنَدَّ هَمُّ لَقَدْ رُدِّنَا ۝۵
کیوں نہیں میرے بندے ہم ضرور اس وقت پر قادر ہیں کہ جو کچھ ہم ان کو ڈرا رہے ہیں تجھے بھی وہ دکھا دیں۔ پس حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی زندگی میں جو دشمنیں پر کامل غلبہ عطا ہوا اور طرح طرح کے مماند آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کے غلاموں کے ہاتھوں عبرتناک شکست کھا کر اس دنیا سے اپنے انجام کو سدھارے۔ یہ ساری باتیں اسی دعا کے نتیجے میں تھیں اور جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے مقدر تو تھا مگر دعا کے تعلق کے ساتھ تقدیر کو باندھ دیا گیا۔ اس سے ہمیں یہ حکمت بھی سمجھ آتی ہے کہ

تقدیر الہی کا دعویٰ اول سے گہرا لفظ ہے

اور تقدیر کے بنانے میں دعا کام کرتی ہے۔ پس ایک پہلو جب تک نشہ تکمیل ہو اس وقت تک تقدیر جاری نہیں ہوتی۔ پس اس خوش فہمی میں بیٹھے رہنا کہ فتح بہر حال ہمارے مقدر میں ہے اس لئے ہمیں کچھ کرنے یا کہنے کی ضرورت نہیں یہ غلط ہے۔ یہ مفہوم بھی ہے اس طرز کلام سے ظاہر ہوتا ہے کہ تقدیر اپنی جگہ درست بلکہ تقدیر کی طلب اپنی جگہ ضروری ہے جیسا کہ گویا ہوتی ہے تو ہوں سمجھنا چاہیے ہے۔ ہوں ہوں کا اظہار اجازت دینے قانون کے مطابق ہے لیکن اس کو طلب کرنے کے لئے کسی خاص علاتے کا خاص گہرا لفظ ضرورت ہے۔ چنانچہ وہ گہرا لفظ اگر پوری طرح مدبر نہ آئے تو ہوں ہوں تو اپنی جگہ اٹھتی ہی ہے لیکن اس عطا پر بعض دفعہ نہیں ہستی۔ پس اس لحاظ سے یعنی یہ ہمنوں تو بعضہ سادہ نہیں آتا مگر یہ ایک ملتی جلتی مثال ہے ہمیں اپنی فتح کا ڈنڈاؤں سے بھی غافل نہیں رہنا چاہیے

اور یہ سمجھنا کہ چونکہ اللہ تعالیٰ نے حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم سے فرمائے ہیں کہ آخروں کے دور میں اسلام کو تمام دیگر ادیان پر غلبہ عطا فرماؤں گا اس لئے ہمیں کیا ضرورت ہے اس کے لئے گریہ و زاری کریں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظر اس معنوں پر سب سے زیادہ گہری تھی، اس کے باوجود آپ نے اس قدر بے قراری سے غلبہ اسلام کی دعائیں کی ہیں کہ یوں معلوم ہوتا تھا کہ دعائیں کرتے کرتے آپ کی جان نکلی جائے گی۔ چنانچہ آپ کا بہت ہی دردناک اظہار ہے۔ پس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ سنت قائم کر کے ہمیں بتا دیا کہ انبیاء اور صلحا اور اخیار کا یہی مقام ہے اور یہی ان کو زیب دیتا ہے کہ خدا کے وعدوں کے باوجود اس کی طلب میں اپنی جان کھونے کی کوشش کریں اور بہت ہی گریہ و زاری کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے فضل مانگتے رہیں۔ پھر یہاں جو فرمایا گیا کہ رَبِّ فَلَا تَجْعَلْنِي فِي الْقَوْمِ الظَّالِمِينَ۔ یہاں "ظالمین" کا کیا معنی ہے اور "فِي الْقَوْمِ الظَّالِمِينَ" سے کیا مراد ہو سکتی ہے۔ یہ تو ممکن ہی نہیں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم یہ دعا کر رہے ہوں کہ جن ظالموں کو تو نے ہلاک کر کے کافروں کو اپنے جن کے متعلق میں عرض کر رہا ہوں کہ ہماری آنکھوں کے سامنے دکھا دے کہ تیرے وعدے پورے ہوئے نہیں ان میں نہ شامل فرمادے۔ یہ تو ایک بالکل بے نیکی اور بے جوڑ بات بن جائے گی۔ پس ظالمین کے استعمال کے متعلق قرآن کریم پر نظر ڈالنی چاہیے کہ کن کن معنوں میں یہ لفظ استعمال ہوا ہے۔ ایک دعا اس سے پہلے گزری ہے جس میں حضرت یونس نے یہ عرض کی تھی کہ اے خدا! میں نے اپنی جان پر قہقہہ کیا اور اگر تو مجھ پر رحم نہ فرمائے گا اور میری بخشش نہ فرمائے گا تو میں ظالمین میں سے ہو جاؤں گا۔ وہاں ظالمین کے معنی یہ ہیں کہ تیری بخشش پر اعتراض کرنے والا۔ تیری بخشش پر تلخی محسوس کرنے والا۔ تو نے گنہگاروں سے جو حسن سلوک فرمایا اور نرمی فرمائی اور عفو سے کام لیا اس پر میرے دل میں ایک ہلکا سا میل آ گیا، یہ ظلم ہے تو اس دعا کے تعلق میں جب آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم فرماتے ہیں کہ اے میرے رب! میں ظالموں میں نہ داخل فرمادینا تو اس کا مطلب یہ تو ہرگز نہیں بن سکتا کہ ہمیں ان لوگوں میں نہ داخل فرمادینا جن کے بد انجام دیکھنے کی ہم متنا کر رہے ہیں بلکہ یہ مطلب ہے کہ اگر تیری تقدیر ہو کہ ہم آنکھوں سے نہ دیکھیں اگر تیرا عفو ہو کہ ہماری زندگیاں ختم ہو جائیں اور یہ قوم اسی طرح دندان تاقی پھرتی رہے اور ظلم کرتی رہے اور ان کا بد انجام ہم اپنی آنکھوں سے نہ دیکھیں تو ہمارے دلوں پر سمیت نازل فرما ہمارے دلوں پر صبر نازل فرما اور ہم تیری رضا پر رضی رہنے والے ہوں اور ان لوگوں کی طرح نہ ہو جائیں جنہوں نے اس سے پہلے جبہ توڑنے ان کے دشمنوں سے بخشش کا سلوک فرمایا تو وہاں میں کسی قسم کی تلخی محسوس کی۔

پھر سورۃ المؤمنین میں آیات ۱۸ اور ۹۹ میں

آنحضرت صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی الہام کو ایک دعا سکھائی گئی۔

وہ یہ ہے: رَبِّ اَعُوْذُ بِكَ مِنْ حَمَزَةِ الشَّيْطَانِ الرَّجِيْمِ ۝ وَاَعُوْذُ بِكَ رَبِّ اَنْ يَّخْضَرُوْنِي ۝ اے میرے بندے! تو مجھ سے یہ سوال کر، مجھ سے یہ دعا کہ رَبِّ اَعُوْذُ بِكَ مِنْ حَمَزَةِ الشَّيْطَانِ الرَّجِيْمِ اے میرے رب! میں تیرے سرکش بندوں کے وسوسوں اور ان کے فتنوں سے تیری پناہ مانگتا ہوں۔ وَاَعُوْذُ بِكَ رَبِّ اَنْ يَّخْضَرُوْنِي۔ اور میں تجھ سے اس بات کا پناہ مانگتا ہوں کہ وہ مجھ تک پہنچ سکیں

حضرت صلح موعودؑ نے اس کا ترجمہ کیا ہے: اور تو کہہ دے۔
اے میرے رب! میں سرکش لوگوں کی شرارتوں سے تیری پناہ
مانگتا ہوں۔

تفسیر نے کا اقول ترجمہ دس دس ہیں اور کئی قسم کے برے
فیالاستہ ہیں: اور دراصل شیاطین کی شرارتوں سے ان کا گہرا تعلق
ہے۔ اسی سے حضرت صلح موعودؑ نے اس موقع پر اس کا ترجمہ
شرارتیں کر دیا۔ ایسے دور میں مخالفین کو خاص طور پر غلبہ سبب
ہوا اور وہ مومنوں سے جس طرح چاہیں سلوک کریں، اسی دور میں
ان شرارتوں کے نتیجے میں دس دس پیدا کیے جاتے ہیں اور اپنے
موقف سے مومنین کو ہٹانے کے لئے طرح طرح کے دسوسے
پھیلانے جاتے ہیں کہ دیکھو اگر تمہارا خدا ہوتا، اگر تم سچے ہوتے،
جس پر تم ایمان لائے ہو اگر وہ واقعی خدا ہے جیسا ہوتا تو آج تم
کیوں بے سہارا چھوڑ دیتے۔ کیوں تم آج ہمارے رحم و کرم پر
ڈالے گئے۔ پس شرارتوں کے ساتھ دس دس کا گہرا تعلق ہے
اور ہم نے

گزشتہ امتلاہ کے دور میں

پاکستان میں (جو ابھی جہنم جاری ہے) خاص طور پر دیکھا ہے کہ بے
احدیوں کو ظلموں کا نشانہ بنایا جاتا ہے۔ طرح طرح کی شرارتیں
جاتی ہیں اور پھر خود ظلم کرنے والے یہ کہتے ہیں کہ دیکھو ہم تو تم پر ظلم
کر رہے ہیں اور تمہارا کچھ نہیں ہو رہا اسی سے تم سچے ہیں تم جھوٹے
ہو اور بعض نادان اور جاہل کچھ ظلموں سے تنگ آکر کہہ اپنی کم
فہمی کی وجہ سے اس دلیل کو مان جاتے ہیں حالانکہ شیطان اور ظلم
کرنے والا سچا ہو ہی نہیں سکتا۔ جو شخص ظلم سے کام لے رہا ہے
اسی ظلم کے نتیجے میں اس کی سچائی کیسے ثابت ہوگی۔ ظالم تو ہر حال
چھوڑتا ہے، اس کا لئے قرآن کریم نے اس کا ذکر شیاطین کے طور پر فرمایا
ہے کہ یہ تبیب باغی اور شیطان لوگ ہیں۔ ایک طرف مومنوں کو
ڈکھ دیتے ہیں اور پھر انہی ڈکھوں کو ان کے ایمان کو متزلزل کرنے
کے لئے استعمال کرتے ہیں تو اے محمد صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم
تو یہ دعا کیا کر رہتے **اَسْتُوذُ بِسْمِ اللَّهِ مِنْ عَهْرَاتِ الشَّيَاطِينِ**
یعنی شیاطین کے ہر قسم کے شر اور ان شرور کے نتیجے میں پیدا
ہونے والے دس دس سے تیری پناہ مانگتا ہوں۔ **وَأَسْتُوذُ بِسْمِ اللَّهِ**
رَبِّهِ أَنْ يَجْعَلَ لِي ذَنْبًا بلکہ میں تو یہ پناہ مانگتا ہوں کہ ہم تک ان
کی رسائی چھوڑ دے۔ **بِذَلِكَ يَنْجِي نَفْسَكَ** اس کے دس دس
اور ان کے شر میں چھوڑ دے۔

ایک دعا سورہ المؤمنون آیت ۱۰ میں

دور ہے۔ یہ خدا کے ان نیک بندوں کی دعا ہے جو روزِ حشر کے
مقابل پر جب وہ ان سے تسخیر کیا کرتے تھے تو وہ دعا مانگا
کرتے تھے۔ اس وقت اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **اِنَّهُمْ كَانُوا يُرْوَقُونَ**
مِنْ عِبَادِي يَقُولُونَ۔ میرے بندوں میں سے ایک گروہ ایسا
تھا کہ جب ان پر ظلم ہونے لگا تو ان سے تسخیر کا سلوک ہوا تو وہ یہ
کہا کرتے تھے: **رَبَّنَا اِنَّا نَاظِرُونَكَ**۔ اے ہمارے
رب! ہم تو ایمان لائے آئے ہیں اس لئے ہم سے بخشش کا سلوک
فرما **وَاَرْحَمْنَا** اور ہم پر رحم فرما۔ **وَاَنْتَ خَيْرُ الرَّاحِمِينَ**
اور تو سب سے رحم کرنے والوں سے بڑھ کر رحم کرنے والا ہے۔ اس کے
مابعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **فَاَنْقِضْنَا لَهُمْ وِعْدَهُمْ** بشرطاً
وہ یہ دعائیں کرتے تھے۔ یہ التجا میں کرتے تھے اور اس کے باوجود ہم
انہیں مذاق کا نشانہ بناتے تھے۔ حتیٰ **اَنْتُمْ كُنْتُمْ ذَكْوٰرًا**
میں تک کہ تم میرے ذکر کو بھلا بیٹھے۔ **وَكُنْتُمْ تَشْتَمُوهُمْ**
تسخر کر رہے اور تم ان سے مسلسل مذاق کرتے رہے۔ **رَبَّنَا**
جَزَيْتَنَّهُمْ اللہ تعالیٰ نے انہیں سزا دی اور انہیں سزا دی

کہ آج کے دن جو جزا سزا کا دن ہے میں اپنے ان مومن بندوں
کو جو تمہارے ظلموں کے مقابل پر صبر کیا کرتے تھے جزا کی تسخیر فرما
دینا ہوں اور یہ بتاتا ہوں کہ **اَنْتُمْ كُنْتُمْ تَشْتَمُوهُمْ** کہ یہ
وہ لوگ ہیں جو نجات یافتہ ہیں اور نیک انجام کو پہنچنے والے ہیں۔

پھر سورہ المؤمنون کی ۱۱۹ آیت میں

ایک اور دعا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو سکھائی گئی
اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **وَتَسُوذُ رَبِّيْ اَسْفُوذُ اَرْحَمُوذِ اَنْتَ**
خَيْرُ الرَّاحِمِيْنَ کہ اے میرے رب! تو محمد سے مغفرت کا
سلوک فرما۔ **وَاَرْحَمُوذِ** اور رحم کا سلوک فرما۔ **وَاَنْتَ خَيْرُ**
الرَّاحِمِيْنَ۔ تجھ سے بڑھ کر کوئی رحم کرنے والا نہیں۔

سورہ الفرقان آیات ۶۶-۶۷ میں

اللہ تعالیٰ عباد الرحمن کی دعا بیان فرماتا ہے۔ عباد الرحمن کا تذکرہ
پہلی رہا ہے جس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یہ وہ بندے ہیں جو زمین پر
نرمی اور عاجزی سے جلتے ہیں۔ جب جاہل ان کو مخاطب ہوتے
ہیں اور ان پر طعن و تشنیع کرتے ہیں تو وہ جواباً یہ کہتے ہیں **اِذَا**
خَاطَبْتَهُمْ خَلَا عَصْفُوذِ اَلْحٰمِ اَسْفُوذِ اَلْوٰ اَسْلٰمًا اور پھر اپنے رب
کے حضور راتیں سجدوں اور قیام میں گزار دیتے ہیں۔ ان کے
متعلق فرمایا کہ وہ کیا دعا میں کرتے ہیں۔ **وَالَّذِيْنَ يَقُولُوْنَ**
رَبَّنَا اضْرِبْنَا بِعَذَابِكَ جَهَنَّمَ اِنَّ عَذَابَهَا كَانَ
عَرٰمًا **اِنَّهَا مَسَاوِثٌ مِّنْ نَّفْرًا وَّ مَقَامًا** وہ یہ
کہتے ہیں کہ اے ہمارے رب ہم سے جہنم کا عذاب نازل دے۔ اس
وجہ سے وہ یہ کہتے ہیں کہ ایک طرف دشمن کا عذاب سے اور
اس کے ساتھ اسی کا تسخیر ہے۔ فرعون کے وقت میں جن سات
کو اللہ تعالیٰ نے ایمان لائے تھے تو فریق عطا فرمائی انہوں نے بھی یہی
ذکر کیا تھا کہ ہم تو خدا سے زیادہ ڈرتے ہیں مجھ سے نہیں ڈرتے۔
تو ہم پر جو چاہے عذاب نازل کر ہم نے تو صداقت کو دیکھ لیا
اور پہچان لیا۔ اس لئے اب ہم اس صداقت سے پھرنے والے
نہیں ہیں۔ پس دنیا کے عذاب اور دنیا کا طعن و تشنیع اور دنیا
کے تسخیر کے نتیجے میں ایک طرف انسانوں کا خوف پیدا
ہوتا ہے اس خوف سے صرف خدا کا خوف انسان کو بچا سکتا ہے
اگر وہ دل پر غالب ہو۔ پس ان دونوں کے درمیان عباد الرحمن
کیا فیصلہ کرتے ہیں ان کا ذکر بھی رہا ہے۔ فرمایا ان کا فیصلہ یہ
ہوتا ہے کہ وہ راتوں کو اٹھتے ہیں اور دعا میں کرتے ہیں اور سجدے
کرتے ہیں۔ خدا کے حضور ہڑتے ہو جاتے ہیں اور عرض کرتے ہیں:
وَالَّذِيْنَ يَقُولُوْنَ رَبَّنَا اضْرِبْنَا بِعَذَابِكَ جَهَنَّمَ
اے اللہ ہمیں عذاب جہنم کا زیادہ خوف ہے اس لئے اس
عذاب کو ہم سے نازل دے۔ **اِنَّ عَذَابَهَا كَانَ عَرٰمًا** کیونکہ
عذاب کا عذاب جو ہے وہ تو بہت بڑا تباہی ہے کہ دنیا کے
عذاب تو اس کے سامنے کوئی حیثیت نہیں رکھتے۔ **اِنَّهَا**
مَسَاوِثٌ مِّنْ نَّفْرًا وَّ مَقَامًا کہ وہ تو عارضی طور پر بھی
بہت بڑا ہے اور مستقل ٹھکانہ کے طور پر تو بدتر ہے۔ عارضی
طور پر کسی دراصل دنیا کے عذاب کا طرف اشارہ فرمایا اور
بتایا کہ جس عذاب سے تم بھاگتے ہو وہ تو عارضی ہے اور
جس عذاب کا طرف تم اس کے نتیجے میں جا سکتے ہو وہ ایک
مستقل عذاب ہے۔ اس میں عارضی حیثیت سے بھی دنیا کے
عذاب کے مقابل پر آخرت کا عذاب بہت زیادہ سخت ہوگا
یعنی اگر محض عارضی بھی ہو تب بھی دنیا کے عارضی عذاب کے
مقابل پر وہ بہت زیادہ گرا ہوگا تو خدا کے عارف بندے
اس بات کو جانتے ہیں اور پہچانتے ہیں۔ اس لئے دنیا کے

عارضی عذاب کو وہ آخرت کے عذاب پر ترجیح دیدیتے ہیں یعنی (آخرت) کے اس عذاب کو قبول نہیں کرتے اور دنیا کے عذاب کو قبول کرنے کے لئے آمادہ ہو جاتے ہیں۔ پس انہما ساءدشتا مستحقراً و مقاماً۔ اس کے یہ معنی ہیں کہ آگے خدا! ہمیں تو تیرے عذاب سے اتنا ڈر لگتا ہے کہ ہم تجھ سے ہی پناہ مانگتے ہیں۔ وہ عذاب جو تیری طرف سے آئے اگر حقوڑا بھی ہو تو وہ بہت زیادہ تباہ کن ہوتا ہے اور ناقابل برداشت ہوتا ہے۔

پھر یہی

عباد الرحمن اپنی اولاد کے لئے اور اپنے اہل دیہال کیلئے دعا کرتے ہیں وَالَّذِينَ يَقُولُونَ رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ اَزْوَاجِنَا ذُرِّيَةً تَقَرُّوْنَا بِهَا وَارْحَمْنَا إِنَّ هَٰؤُلَاءِ لَشَاكِرُونَ (سورۃ الفرقان: ۷۵) کہ آگے ہمارے رب! ہمیں اپنا جناب سے اپنے ازدواج کی طرف سے، و ذُرِّيَّتِنَا اور اپنی اولادوں کی طرف سے آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما۔ وَارْحَمْنَا لِلْمُتَّقِينَ اَعْمَامًا اور ہمیں متقیوں کا امام بنا۔ یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ بعض دفعہ لوگ

ازواج سے مراد

صرف بیویوں جیسے ہیں اور تفسیر صغیر میں بھی یہی ترجمہ ہے کہ ہم کو ہمارا بیویوں کی طرف سے اور اولاد کی طرف سے آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما۔ یہ ترجمہ کرنے کا درجہ غالباً یہ ہے کہ شروع میں یوں معلوم ہوتا ہے جیسے مردوں سے متعلق بات ہو رہی ہے۔ عباد الرحمن خدا کے بندے اور وَالَّذِينَ يَقُولُونَ میں بھی مردوں کا ذکر ہے کہ وہ لوگ جو یہ کہتے ہیں لیکن درحقیقت خدائے نے جہاں مردوں کے صفیہ میں بات کی ہے وہاں مؤمن عورتیں شامل ہیں اور ان کو اس خطاب سے نکلانے کا ہمیں کوئی حق نہیں۔ کیونکہ یہ نہ صرف عربی طرز کلام ہے بلکہ دنیا کی دوسری قوموں میں بھی جہاں ہم بھی نورا انسان کا ذکر کرتے ہیں تو بسا اوقات مردوں کے صفیہ میں بات ہو رہی ہوتی ہے اور مرد عورتیں بھی ہوتی ہیں۔ بڑے اور چھوٹے سب اس میں شامل ہوتے ہیں تو طرز کلام یہ ہے جو آسمان سے کہ ایک ہی صفیہ کا ذکر ہو جائے اور اس میں جنس کا فرق نہیں ہے ہر نوع کے افراد اس جنس میں شامل ہو جائیں۔

پس وَالَّذِينَ يَقُولُونَ رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ اَزْوَاجِنَا میں مردوں کو صرف دعا نہیں سکھائی گئی عورتوں کو بھی دعا سکھائی گئی ہے اور ان کو اسی طرح دعا کرنی چاہیے کہ کہتے ہوتا ہوں اَزْوَاجِنَا ذُرِّيَّتِنَا۔ کیونکہ زوج کا مطلب ہے بیوی نہیں ہے۔ زوج کا لفظ میاں اور بیوی دونوں پر برابر مطلق پاتا ہے اس لئے عورتوں کو اس دعا کو تبدیل کرنے کی کوئی ضرورت ہی نہیں وہ اس معنی میں شامل ہیں اور دعا کے اندر جیسے بھی زوج کے تحت ان کے خاندان شامل ہو جائے ہیں۔ پس اب اس دعا کا معنی یہ ہو گا کہ آگے خدا! ہمیں ہمارے زندگیوں کے ساتھیوں سے خواہ وہ مرد ہوں خواہ عورتیں ہوں، آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما اور ہماری اولاد کے طرف سے ہمیں آنکھوں کی ٹھنڈک عطا فرما۔ وَارْحَمْنَا لِلْمُتَّقِينَ اَعْمَامًا اور ہمیں متقیوں کا امام بنا۔ ایسی نسل پیچھے چھوڑنے کی توفیق عطا فرما جو تیری نظر میں متقی ہوں۔ یہ وہ دعا ہے جس کے نتیجے میں ہمارے گھروں کے ماحول سدھر سکتے ہیں۔

جو خطوط مجھے ملتے ہیں

بلا استثناء ان میں روزانہ کچھ خطوط ضرور ایسے ہوتے ہیں جن میں گھر پر زندگی کا ناچاقتیوں کے نتیجے میں پیدا ہونے والے

عذاب کا ذکر ہوتا ہے اور ایسے خطوط بعض دفعہ بچوں کی طرف سے بھی ملتے ہیں۔ بچے لکھتے ہیں ہمارے ماں باپ کیا آپس میں ناچاقتیاں ہیں۔ آپس میں ایک دوسرے کے خلاف گندی زبان استعمال کرتے ہیں۔ گھر جہنم بنا ہوا ہے اور ہم جو زمین بھائی ہیں یوں لگتا ہے کہ بے سہارا ہیں اور ہمارے سر پر کوئی چھت نہیں ہے۔ اس صورت حال سے ہم بہت ہی تنگ ہیں اور مشکل یہ ہے کہ ہم کسی کی طرف داری کر نہیں سکتے۔ اگر کسی کو سچا سمجھیں بھی تب بھی ہم کسی ایک کی طرف داری نہیں کر سکتے۔ پھر بیویوں کے خط آتے ہیں۔ خاندان کے خط آتے ہیں۔ اس کے برعکس بعض خط بہت ہی پیار سے ملتے ہیں۔ جس میں ایک بہو اپنی ساسی کی اپنے خسر اپنے خاندان کا اپنے سارے ماحول کی تعریف کر رہی ہوتی ہے۔ ان سے لئے دعاؤں کے لئے لکھ رہی ہوتی ہے۔ کہتی ہے میں تو ایک جنت نشان گھر میں آگئی ہوں۔ اس طرح یہ لوگ میرا خیال کرتے ہیں اس طرح مجھے پیار دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جن کو اسکی خلق عطا ہوئے امر واقعہ یہ ہے کہ ان کے گھر جنت نشان ہی بنتے ہیں۔ اخلاق کی کمی کے نتیجے میں یہ دنیا ہمارے لئے جہنم بن سکتی ہے اور امر واقعہ یہ ہے کہ اگر اخلاق گھروں کو جہنم بنا سکتے ہیں تو یہی اخلاق تو مومن کو بھی جہنم میں دھکیل دیتے ہیں۔ یہی اخلاق ہی نورا انسان کے لئے جہنم پیدا کر دیتے ہیں۔ پس اخلاق کا بہت بڑی اہمیت ہے اور اسکی خلق کے نتیجے میں صرف ہمارے گھر ہی جنت نشان نہیں بن سکتے بلکہ ہماری گلیاں، ہمارے شہر، ہمارے وطن اور اس کے بعد پھر ساری دنیا کے لئے تمام سطح ارض جنت بن سکتی ہے لیکن اس کے لئے دعاؤں کی ضرورت ہے۔ میں نے پہلے بھی بارہا جناب جماعت کو توجہ دلائی ہے کہ اس دعا سے غیر مومن استفادہ کرنے کی ضرورت ہے کیونکہ یہ پھر آگے اولاد پر بھی منتد ہو جاتی ہے اور اولاد پر بھی اس کا فیض جاری ہوتا ہے۔ کیونکہ اس دعا میں یہ لکھا گیا ہے اَزْوَاجِنَا ذُرِّيَّتِنَا اور ذریت میں صرف پہلی نسل مراد نہیں ہے بلکہ بعد میں آنے والے نسلوں کا سلسلہ اس کے اندر آ جاتا ہے۔ قیامت تک کے لئے انسان اپنی اولاد کے لئے جو دعا میرا کرنا چاہتا ہے اس کے لئے اس سے بہتر دعا نہیں ہو سکتی کہ آگے خدا! ہماری اولاد کو اولاد در اولاد کو سلسلہ اولاد کو ہماری آنکھوں کے لئے ٹھنڈک بنانا اور وہ ٹھنڈک ان معنوں میں ہو کہ وَارْحَمْنَا لِلْمُتَّقِينَ اَعْمَامًا کہ ہمیں متقیوں کا امام بنانا۔ غیر متقی کا امام نہ بنانا، یہ بہت ہی کامل دعا ہے اور قیامت تک اثر پیدا کرنے والی ہے اور پھر یہ بھی ہمیں توجہ دلائی ہے کہ اگر تم نے اپنے لئے اس دنیا میں جنت پیدا کر لی اور تمہاری اولاد کو یہ توفیق نہ ملے کہ وہ متقی ہو تو تم نے جو کچھ حاصل کیا تھا عملاً اس کو کھو بیٹھو گے تمہارا سارا سرمایہ ضائع ہو جائے گا۔ تمہاری ساری نعمتوں کا پھیل جانا رہے گا اس لئے صرف اپنے لئے فکر نہ کیا کرو۔ اپنی آئندہ آنے والی نسلوں کی بھی فکر کیا کرو۔ اس معنی پر غور کر کے اگر آپ یہ دعا کریں تو آپ کے

گھر کے ماحول کا ایک بہت ہی دلکش نقشہ

آنکھوں کے سامنے اجھرتا ہے۔ بعض میاں بیوی ایک دوسرے سے راہنی ہوتے ہیں مگر ان کے آپس میں راہنی ہونے کی بنا توفیق نہیں ہوتی۔ ایسے میاں بیوی بھی تو ایک دوسرے سے راہنی ہوتے ہیں جن کے گھر میں Discو چل رہا ہے۔ گانے بجانے ہو رہے ہیں مگر بیوی بچوں کی بوری ہیں۔ بظاہر وہ گھر جنت ہے لیکن اس دعا کے اثری حصے نے بتا دیا کہ وہ جنت محض ایک ذمہ دار خالی جنت ہے اور عاریہ حیثیت کا ہے کیونکہ ایسے لوگوں کی اولادیں پھر بھی نہیں بن سکتی ایسے لوگوں کی آنے والی نسلیں ان

کے لئے حقیقی معنوں میں آنکھوں کی ٹھنڈک کا سامان نہیں ہیں کہ سکتیں تو **وَاجْعَلْنَا الْمُتَّقِينَ اِمَامًا** نے صرف مستقبل کی بات نہیں کی بلکہ اس زمانے میں جو ہمیں نصیب ہوا ہے ہمارے گھروں کا ایسا نقشہ بھی کھینچ دیا جس میں تقویٰ کی باتیں ہوں۔ اگر تقویٰ کی باتیں نہ ہوں تو انکلی نسل کو تقویٰ کہاں نصیب ہو جائے گا۔ پس آنکھوں کی ٹھنڈک وہ جس کا تقویٰ سے گہرا تعلق ہو۔ اس کے لئے دعا سکھائی گئی ہے اور اس دعا سے غفلت کے نتیجے میں میں سمجھتا ہوں بہت سے گھر بے وجہ معیستوں اور آزمائشوں میں مبتلا ہیں۔ سبھی گھر سے سرورہ خاوند اور ہر وہ بیوی جو اپنے لئے یہ دعا کرتی ہے ان کو میں یقین دلاتا ہوں کہ اس دعا کے نتیجے میں ان کے گھر کے نقصے بدل جائیں گے اور ساری جماعت کا معاشرہ اتنا پاکیزہ ہو جائے گا اور اتنا بلند ہو جائے گا کہ وہ واقعی وہ اس بات کا مستحق ہو گا کہ بنی نوع انسان کی راہنمائی کر سکے اور ہم ساری دنیا کو گھر دینے والے بن جائیں۔ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو توفیق عطا فرمائے۔

پھر حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعا

سورۃ الشعراء آیات ۸۴ تا ۹۰ میں بیان فرمائی گئی ہے۔ وہ دعا یہ ہے کہ **رَبِّهِ هَبْ لِي حُكْمًا وَارْحَمْنِي بِالصَّلَاةِ اِنَّكَ اَنْتَ السَّمِيعُ الْعَلِيمُ**۔ یہ دعا ہے کہ **رَبِّهِ هَبْ لِي حُكْمًا وَارْحَمْنِي بِالصَّلَاةِ** اور **ارْحَمْنِي** اور مجھے صالحین میں شامل فرمادے۔ یہاں حکم کا معنی حکومت نہیں۔ حکومت بھی ہو سکتا ہے مگر صحیح تعلیم مراد ہے۔ نیکو کن صحیح تعلیم۔ ایسی صحیح تعلیم جو بنی ہو جو روشن ہو۔ جس میں بد تعلیم سے نمایاں فرق شامل ہو۔ ہر ایسی تعلیم کو ہم حکم کہہ سکتے ہیں۔ پس اپنے رب سے یہ عرض کرتے ہیں۔ **رَبِّهِ هَبْ لِي حُكْمًا**۔ اے خدا! مجھے کھلی کھلی روشن، امتیازی ہدایت عطا فرما۔ **وَارْحَمْنِي** بالصلوات اور مجھے صالحین میں شمار فرمائے۔ صالحین کے ساتھ ساتھ تعلق قائم فرمادے۔ **وَاجْعَلْ لِي لِسَانَ صِدْقٍ فِي الْاٰخِرِيْنَ** اور بعد میں آنے والوں کی زبان پر میرا ذکر سچائی کے ساتھ چلے۔

یہ دعا بہت ہی مہنگی چیز ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے جتنی گزرا اور جتنی بلند صفات سے نوازا تھا اور جس طرح آپ کے ذہن میں باریک درباریکہ سخاوتیں نازل فرمائے جاتے تھے ان کا اظہار آپ کی دعاؤں سے ہوتا ہے۔ اپنی دعاؤں کے آئینے میں ہیں حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دل دکھائی دینے لگتا ہے۔ آپ کی طرف سے دکھائی دینے لگتی ہے۔ عام طور پر لوگ آئینہ زمانوں میں اپنی شہرت چلتے ہیں اور اوراق یہ ہے کہ دنیا کے جتنے ہیرو (HERO) ہیں وقت گزرنے کے ساتھ ان کا ذکر چلتا ہے اور بلند ہوتا رہتا ہے اور اس میں کسی قسم کے فرضی قصے بھی داخل ہونے لگتے جاتے ہیں۔ پس جس کو ہم LEGENDARY FIGURES کہتے ہیں وہ انسان جو اپنے اپنے وقتوں میں ہیرو شمار ہوتے، بہت بلند مقام پر پہنچے وہ بالآخر LEGEND بن جاتے ہیں اور ان کے متعلق قصے کہانیاں، انسانے مشہور ہو جاتے ہیں اور یہاں ادنیٰ تا یہ دیکھا گیا ہے کہ ان کے حقیقی وجود سے بہت بڑے بڑے ان کی طرف اعلیٰ صلاحیتیں منسوب ہونے لگتی ہیں اسی کے نتیجے میں بہت سے انبیاء کو خدا یا خدا کا بیٹا یا اس کا قریبی بتا دیا اور یہ وہ طبعی رجحان ہے جس کے سلسلہ ہائے مذہب کو شدید نقصان پہنچا پاتا ہے۔

دیکھیں حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ آپ کی قوم نے کیا سلوک کیا ہے۔ اسی طرح حضرت کریمؐ کے ساتھ عزت و پندرجی کے ساتھ اور بہت سے بزرگ انبیاء ایسے گزرے

ہیں جن کو وقت کے گزرنے کے ساتھ بہت بڑے مقامات اور مرتبے عطا کئے گئے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام بلند مرتبہ نہیں مانگ رہے۔ آنے والی نسلوں سے یہ توقع نہیں رکھتے کہ وہ آپ کی حمد و ثناء میں مصروف رہیں اور آپ کی تعریف میں بڑے بڑے قصیدے کہیں۔ کسی عمدہ دعا ہے: **وَاجْعَلْ لِي لِسَانَ صِدْقٍ اے میرے رب میرے متعلق تو آئندہ جو بات بھی ہو سچی ہو۔ اس میں جھوٹ کی ادنیٰ سی طوئی بھی نہ ہو۔ اب آپ دیکھیں کہ کسی شان کے ساتھ حضرت ابراہیمؑ کے حق میں خدا تعالیٰ نے اس دعا کو قبول فرمایا ہے۔ کتنا بلند مرتبہ آپ کو عطا کیا گیا۔ اب الٰہ انبیاء کہلائے اور**

آج کی دنیا کے مذاہب

کے سلسلوں میں سے تین سب سے قوی سلسلے آپ کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ یہود بھی آپ کی طرف منسوب ہوتے ہیں عیسائی بھی آپ کی طرف منسوب ہوتے ہیں اور مسلمان بھی آپ کی طرف منسوب ہوتے ہیں۔ یہ وہ تین قومیں ہیں جو درحقیقت اپنی طاقت کے لحاظ سے تمام دنیا پر غالب آنے کی صلاحیت رکھتی ہیں اور اس کے باوجود حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ذات کے بارے میں کبھی کوئی مبالغہ نہیں کیا گیا۔ ہزاروں سال گزر گئے ہیں۔ کسی نے آپ کے متعلق فرضی قصے نہیں بنائے۔ کوئی ایک بھی فرضی خیر یا قطعہ آپ کی طرف منسوب نہیں ہوا۔ اس سے آپ اندازہ کریں کہ سچی دعاؤں میں جو دل کا گہرا یوں سے اٹھتی ہیں کتنی طاقت پیدا ہو جاتی ہے۔ دل سے سچ کی یہ پکار تھی کہ اے خدا ہمیشہ میری تعریف سچی رہے اور اللہ تعالیٰ نے آپ کی اس دعا کو سچی کر دکھایا۔ اسی دعا کے مطالعہ سے مجھے درد شریف میں حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نام کی حکمت سمجھ آئی اور بھی بہت سے انبیاء گزرے ہیں ان کا بھی ذکر خیر درود میں حل سکتا تھا لیکن صرف حضرت ابراہیمؑ کو کیوں یہ اعزاز دیا گیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی امت کو یہ درود سکھائیں کہ **اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِ مُحَمَّدٍ كَمَا صَلَّيْتَ عَلَىٰ اِبْرَاهِيمَ وَعَلَىٰ آلِ اِبْرَاهِيمَ اِنَّكَ حَمِيدٌ مَّجِيدٌ اللَّهُمَّ بَارِكْ عَلَىٰ مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِ مُحَمَّدٍ كَمَا بَارَكْتَ عَلَىٰ اِبْرَاهِيمَ وَعَلَىٰ آلِ اِبْرَاهِيمَ اِنَّكَ حَمِيدٌ مَّجِيدٌ**۔

اس درود سے یہ بھی سمجھ آگئی کہ لسان صدق کا اس درود کیساتھ بھی گہرا تعلق ہے۔ اس دعا کو اس درود کے ساتھ ملا کر پڑھیں تو آپ کو معلوم ہو گا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کھائی دعا سکھا کر حضرت ابراہیمؑ کی دعاؤں کے ساتھ اپنی امت کو بانڈھ دیا اور گویا اپنے متعلق بھی یہ دعا کر دی کہ اے خدا جس طرح ابراہیمؑ پر تو نے سلامتی بھیجی اسی طرح میں بھی آپ کو سلامتی عطا ہوتی اور آئندہ انبیاء کی نسلوں میں آئندہ انبیاء کے زمانوں میں بھی ہمیشہ ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مس شیطان سے پاک رکھا اور لغو اور جھوٹے قصوں سے آپ کو بچایا، اے خدا اسی طرح میری بھی حفاظت فرما اور میری امت کی بھی حفاظت فرما۔ بہر حال ایک معجزہ نہیں یہ تو بہت ہی وسیع معجزہ ہیں۔ کھانے تعلق میں یہ باتیں پھر انسانی توفیق ملی تو میں آپ کے سامنے رکھوں گا۔ بہت سے احمدی یہ سوال کرتے رہتے ہیں کہ کھانا جو کہہ دیا ہے تو اس میں کیا برابری مقصود ہے لیکن برابری مقصود نہیں ہے بلکہ اور مضامین بھی ہیں۔ ایک تعلق بہر حال درد شریف کا اس آیت میں مذکور دعا سے ہے۔ **وَاجْعَلْ لِي لِسَانَ صِدْقٍ فِي الْاٰخِرِيْنَ** کہ اے خدا! آخر میں میں میرا ذکر خیر سچائی کا ذکر جاری رہے اور چونکہ آخر میں کا زمانہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا ہوتا تھا کیونکہ قیامت تک کے لئے آخر میں کا دور آئے گا اور تمہارا اس لئے اگر آپ کی امت میں آپ کا ذکر خیر سچائی کیساتھ جاری نہ رہتا تو یہ

مجالس اطفال الاحمدیہ بھارت کے لئے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تازہ ارشاد

قائدین مجالس اور ناظمین اطفال متوجہ ہوں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں جب خدام الاحمدیہ اور اطفال الاحمدیہ بھارت کی جنوری، فروری اور مارچ ماہانہ کارگزاری رپورٹ پیش کی گئی تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجالس اطفال کی حالت پر تشویش کا اظہار فرمایا ہے اور مجالس اطفال کی راہنمائی اور ترقی کے لئے ایک تازہ ارشاد رقم فرمایا ہے۔ مجالس اطفال الاحمدیہ کی خدمت میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ خط یہاں سن و سن پیش کیا جا رہا ہے۔

لندن
۳-۵-۹۱

مکرم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کی طرف سے مجالس اطفال الاحمدیہ و خدام الاحمدیہ بھارت کی جنوری، فروری اور مارچ رپورٹ موصول ہوئی۔ جزاکم اللہ۔ آج کل میں اطفال کی تربیت کی طرف بہت زور دے رہا ہوں۔ نہ صرف ان میں نجین سے ہی نماز قائم کرنے کی بڑی ضرورت ہے بلکہ نماز کا ترجمہ سکھانے کی طرف بھی بہت توجہ کی ضرورت ہے۔ اسی طرح قرآن کریم کی صحیح تلاوت اور بعض حصوں کا تلاوت کے علاوہ ترجمہ سکھانے کی بھی شدید ضرورت ہے۔ اسی طرح ہرگز مرنے کے مسائل سے نجین سے ہی آگاہ کرنا چاہیے اور ان میں ایک نیا دور پیدا کرنا چاہیے۔ ورنہ جس قسم کا معاملہ پیش ہے ہماری یہ سلیس نشانی غور پر مستقبل کی ذمہ داریاں ادا نہیں کر سکیں گے۔

مغربی ممالک کی ذیلی مجالس انصار اللہ، خدام الاحمدیہ اور لجنات نے بہت عمدہ رنگ میں ان امور پر لبیک کہا ہے اور دن بدن خدا کے فضل سے اطفال کی تربیت بہتر ہو رہی ہے۔ ہندوستان کی اس رپورٹ کو پڑھ کر اس میں بہت خلا دکھائی دیتے ہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ جس سنجیدگی و محنت کی ضرورت ہے اس طرف اطفال سے معاملہ نہیں کیا جا رہا۔ صدر صاحب انصار اللہ اور صدر ماسچل انصار اللہ کے مشورہ سے مل کر ایک ملک گیر پروگرام بنائیں اور مجھے مطلع کریں۔

والسلام خاکر

(دستخط) مرزا طاہر احمد

نایفۃ المسیح الرابع

اس خط کی روشنی میں ضرورت ہے کہ ہم فوراً اپنی ماسچل کو ترقی دینے اور اطفال کی تربیت کی طرف خصوصی توجہ کریں۔ براہ کرم مذکورہ خط کی روشنی میں درج ذیل امور کے بارے میں جلد از جلد دفتر اطفال الاحمدیہ بھارت کو مطلع کریں۔ تاکہ اس کی روشنی میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں جواب بھجوایا جاسکے۔

- ۱۔ آپ کی مجلس میں کتنے اطفال نماز پڑھ رہے ہیں۔
- ۲۔ کتنے اطفال نماز با ترجمہ جانتے ہیں اور اس طرف کیا توجہ کی جا رہی ہے۔
- ۳۔ کتنے اطفال قرآن کریم کی صحیح تلاوت کرتے ہیں اور ترجمہ القرآن کی طرف کیا کوشش کی جا رہی ہے۔

۱۱۔ اطفال کی تربیت اور معاشرہ کے بہتر اثرات سے محفوظ رکھنے کے لئے کیا کوشش جاری ہے۔ ۱۲۔ کیا آپ کی مجلس میں اطفال کی تربیتی کام اس رنگ میں ہے کہ ان صاحب بڑھاپے ہیں کیا کلاس روزانہ لگتی ہے یا ہفتہ وار۔ کل تعداد اطفال میں کتنے حاضر کیا ہے۔ علاوہ ازیں ہر ماہ ماہانہ کارگزاری رپورٹ اطفال ہر وقت اور باقاعدہ ارسال کریں۔ آپ کے جواب کا دفتر اطفال بھارت کو شدت سے انتظار رہے گا۔

دعا قبول نہ ہوئی۔ پس اس کے نتیجے میں اس دعا کی قبولیت کا سب سے بڑا ثبوت وہی ہے جو حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے ہمیں سکھایا۔
وَجَعَلَنِي مِنْ ذُرِّيَةِ مَنْتَ وَرَثَةِ جَنَّةِ النَّعِيمِ
اور اے اللہ! مجھے نعمتوں والی جنت کے وارثوں میں سے بنا۔ جنت تو خود ہی نعمت ہے۔ پھر یہ کیا مطلب کہ
مَنْتَ وَرَثَةِ جَنَّةِ النَّعِيمِ؟
تو حقیقت یہ ہے کہ جنت کے بھی مختلف درجے ہیں۔ ایک جنت نعیم ہے۔

جنت النعیم کے معنی

میں یہ سمجھتا ہوں کہ یہ وہ جنت ہے جس میں انبیاء شامل ہوتے ہیں کیونکہ ویسے تو سب نعمتوں والے خواہ وہ صالح ہوں، خواہ شہید ہوں، خواہ صدیق ہوں یا نبی ہوں جنت میں جائیں گے اور ان معنوں میں ہر جنت جنت النعیم کہلا سکتی ہے مگر آل نعیم کے اندر ایک اور معنی پیدا کر دیتا ہے یعنی وہ جنت جو ان لوگوں کی جنت ہے جن کو کامل نعمت عطا ہوئی اور کامل نعمت انبیاء کو عطا ہوئی ہے۔ پس ہرگز بعید نہیں کہ حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان معنوں میں یہ دعا کی ہو کہ مجھے جنت میں بھی انبیاء کے زمرے میں رکھنا اور وہ جنت عطا کرنا جس میں کامل طور پر مجھ سے انعام یافتہ لوگ شامل ہوں۔ پس آپ دیکھیں کہ اس دعا کا سورہ فاتحہ کسی اس دعا سے کتنا گہرا ربط ہے کہ

اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم
پس منعم علیہ میں شامل ہونا ہے تو نعم علیہ کہ وہ کی وہ ساری دعائیں پیش نظر رہنی چاہئیں جو ہماری زندگی کے مختلف حالات پر اطلاق پائی جاتی ہیں۔ پھر حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام عرض کرتے ہیں یہ

وَاعْفِرْ لِي يَا رَبِّ إِنَّهُ كَانَ مِنَ الضَّالِّينَ
کہ اے میرے رب! میرے باپ کو بھی بخش دینا۔ میں جانتا ہوں کہ وہ گمراہ تھا، اس کے باوجود مجھ سے یہ عرض کر رہا ہوں۔ اس کے متعلق یہ ذکر گزر چکا ہے کہ حضرت ابراہیم نے چونکہ اذر سے یہ وعدہ کر لیا تھا کہ میں تمہارے لئے ضرور دعا کروں گا اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو بطور خاص یہ اجازت دیا کہ وہ اپنے اس وعدے کو پورا کریں لیکن آخر پر خدا نے ایک وقت پر آپ پر یہ ظاہر فرمادیا کہ وہ صرف گمراہ نہیں تھا بلکہ میرا دشمن تھا اور یہ بتانا ہی کافی تھا۔ اس کے بعد پھر حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے باپ کے لئے کبھی دعا نہ کی

وَلَا تَحْزَنِي يَوْمَ يُبْعَثُونَ
اور جس دن لوگوں کو اٹھایا جائے گا اس دن مجھے رسوا نہ کرنا۔
يَوْمَ لَا يَنْفَعُ مَالٌ وَلَا بَنُونَ
جب کہ انسان کے کام نہ آسں کے مال آسں گے نہ آسں کے بچے
إِنَّمَا مَثَلُ النَّاسِ قُلُوبٌ سَلِيمَةٌ
ایک ہی بات کام آئے گی کہ خدا کے حضور کوئی صاف دل لیکر حاضر ہو۔ پاک دل لے کر حاضر ہو۔ ایسا دل لیکر حاضر ہو جو خدا کے حضور جھکا رہنے والا ہو اور اپنے آپ کو خدا کے سپرد کر بیٹھا ہو۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسی حالت میں اس دنیا سے بلائے کہ جب حضرت ابراہیم کی یہ دعا پڑھے حق میں بھی یہ گواہی دے کہ
إِنَّمَا مَثَلُ النَّاسِ قُلُوبٌ سَلِيمَةٌ
ہم ان لوگوں میں شمار ہوں جو ایک سلیم دل لیکر اپنے خدا کے حضور واپس لوٹنے والے ہوں۔

مدرسہ احمدیہ قادریان میں سالانہ تقسیم انعامات کی تقریب

رپورٹ مقررہ تقریبی محمد فضل اللہ مدرسہ مدرسہ احمدیہ

تقسیم انعامات

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے گذشتہ سال اور اس سال اپنی کلاس میں نینر قرآن مجید میں اول دوم سوم پوزیشن حاصل کرنے والے طلباء کو انعامات دینے میں ایک خصوصی انعام عزیز عطاء الرحمن آسامی کو بہتر طالب علم کے طور پر دیا گیا۔

خطاب صدر اجلاس

آخر میں صدر اجلاس محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ نے فرمایا میں مختصراً ایک بات کی طرف توجہ دراؤں گا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے الہاماً سلطان القلم قرار دیا ہے گویا تحریری میدان میں حضور کو قوی طاقت دی گئی ہے اور آپ نے خدا تعالیٰ سے علم پاکر مختلف علوم قرآنیہ بیان فرمائے جو آپ نے تحریرات اپنے پیچھے چھوڑی ہیں وہ واقعی آپ کے سلطان القلم ہونے پر شاہد ہیں بعض لوگ مبلغ بن جاتے ہیں بعض مدرس اور بعض انتظامی صلاحیت رکھتے ہوئے اپنے لحاظ سے خدمت کرتے ہیں لیکن ہر لحاظ سے خدمت کرنے والا قلمی خدمت بھی بجالا سکتا ہے اسی طرح حضرت خلیفۃ المسیح اول کو بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قلمی خدمت بجالانے کا ارشاد فرمایا تھا بس آج بھی میں یہی کہوں گا کہ اس میدان میں ترقی کی اہمیت ضرورت ہے خدا تعالیٰ ہمیں اس کا اہل بنائے اس خطاب کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔ آخر میں جملہ حاضرین کی جائے اور مشروبات کے ساتھ تواضع کی گئی۔ اللہ تعالیٰ ہر دو انعامی کو بابت خیر و برکت بنائے۔ آمین

یا ایا جاتا ہے۔ روحانیت، علم، تقویٰ میں ترقی کرنے کا بڑا ذریعہ خلیفہ وقت کا قرب اور ان سے ملاقات ہوتا ہے اس کمی کے باوجود جو نمونہ آپ دکھا رہے ہیں حیرت کا موجب ہے خدا تعالیٰ اس کمی کو بھی پورا فرمائے اور یہ موقع بھی آپ کو نصیب ہو

آپ کے بعد

محترم چوہدری محمد بخش صاحب نے خطاب فرمایا آپ نے فرمایا کہ میں اس موقع پر دو امور کی طرف توجہ دلاؤں گا اور یہ دونوں ہی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے بیان فرمودہ ہیں جب مبلغین میدان عمل میں جاتے ہیں وہ بعض امور کے پاس جاتے تو آپ نصیحت فرماتے خدا کے بارے میں بندے بن جاؤ

دوسری بات یہ فرمائی کہ بعض مبلغین اچھے مقرر اچھے علم رکھنے والے ہر بات میں نمایاں ہوتے ہیں اور بعض مبلغین ان سے کم تر ہوتے ہیں لیکن نتیجہ کے لحاظ سے کم تر لوگ دوسروں سے آگے بڑھ جاتے ہیں اس کی وجہ سے منور نے یہ بیان فرمائی کہ وہ دعا کرنے والے ہوتے ہیں۔ بس یہ دونوں باتیں ہر وقت ہمارے سامنے رہنی چاہئیں۔

خطاب کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔ آخر میں جملہ حاضرین کی جائے اور مشروبات کے ساتھ تواضع کی گئی۔ اللہ تعالیٰ ہر دو انعامی کو بابت خیر و برکت بنائے۔ آمین

شکر یہ اجاباً
آخر میں مہمانان کرام کا شکریہ ادا کیا کہ انہوں نے قیمتی وقت دے کر ہماری حوصلہ افزائی فرمائی محترم ہیڈ ماسٹر صاحب کے خطاب کے بعد عزیز مبارک احمد تقویٰ نے مدرسہ احمدیہ کے طلباء کی طرف سے درجہ ثالثہ فارغ ہونے والے ہیں، اللہ عید پیش کیا اس کے بعد عزیز عطاء الرحمن آسامی نے تعلیم درجہ ثالثہ نے اپنی کلاس درجہ ثالثہ کی نمائندگی میں اس کا جواب دیا ازاں بعد درجہ ثالثہ کے طلباء کے اذاع میں عزیز مشیر احمد بدر کی منتخب ہوئی نظم عزیز عطاء اللہ ناصر نے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی

محترم چوہدری محمد بخش صاحب

نے خطاب فرمایا آپ نے فرمایا کہ ایک لبا عرضہ بطور استاد کام کرنے کا مجھے موقع مل چکا ہے نئی نسل کے کردار کی تشکیل بہت اہم کام ہوتا ہے میں نے جہاں تک طلباء کا یہاں پر جائزہ لیا ہے میری طبیعت پر بڑا اچھا اثر ہوا ہے طلباء بہت محنت سے تیاری کر رہے ہیں خدا تعالیٰ اس ادارے کے طلباء کو عالم باعمل بنادے اسلام کی روح و حقیقت عطا کرے آگے چل کر صحیح خاک میں جماعتوں کی بھی تربیت کر سکیں۔ بعد

محترم مہمانزادہ مرزا غلام احمد صاحب

نے خطاب فرمایا کہ جہاں تک طلباء کو دیکھنے کا موقع ملا ہے بڑی خوشی اور اطمینان ہوا ہے کہ باوجود وسائل کی کمی کے ان میں اپنے مشن کے ساتھ لگاؤ

مورخہ ۲۴ مئی ۹۱ء کو بعد نماز عصر مدرسہ احمدیہ کے ہال میں زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ دو تقریب منعقد ہوئیں جس میں جملہ طلباء و اساتذہ کرام مدعوین اجلاس نینر مہمانان خصوصی محترم چوہدری محمد بخش صاحب، کیل اعلیٰ تحریک جدید رلوہ محترم چوہدری اللہ بخش صاحب ناظر خدمت درویشان و محترم مرزا غلام احمد صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد نے شرکت کی کاروائی کا آغاز ٹھیک ۵-۵ پر حکم قاری نواب احمد صاحب گنگوہی مدرسہ احمدیہ کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا ازاں بعد عزیز مرزا احمد صاحب مدرسہ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا منظوم کلام ع

بڑھتی رہے خدا کی محبت خدا کرے خوش الحالی سے پڑھ کر سنایا ابتدا میں تعارفی تقریر میں محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ نے فرمایا کہ ہر سال ہم یہ تقریب منعقد کرتے ہیں اس کے ساتھ ہی اس سال تقسیم انعامات کو بھی شامل کر لیا گیا ہے اور ہماری خوش نصیبی ہے کہ اس موقع پر ہمارے بندے مہمان بھی ہمارے اندر رونق افروز ہیں جس کی تعابیح اور مفید مشوروں سے ہم مستفید ہو سکیں گے۔ تاریخ مدرسہ کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا تقسیم ملک کے بعد طلباء کے داخلہ کے ساتھ ۴۵ء میں باقاعدہ مدرسہ احمدیہ کا اوزار اجراء ہوا اور رفتہ رفتہ یہ تعداد بڑھتی رہی اب تک اس مدرسہ سے ۱۰۰۰ فارغ التحصیل مبلغین خدمت بجالا رہے ہیں اور بعض کو نمایاں رنگ میں خدمت کا موقع بھی ملا ہے

اللہ تعالیٰ ہمارے مبلغین کو زیادہ سے زیادہ خدمات پیشہ بجالانے کی توفیق عطا فرمائے

جسٹس یوم مصلح موعود

درج ذیل جماعتوں نے جلسہ یوم مصلح موعود کا باہر کتبہ النفاذ کیا اور اپنی رپورٹیں ارسال کیں۔ جماعت احمدیہ گلبرگ۔ مجلس خدام الاحمدیہ کنڈوز۔ جماعت احمدیہ جھوٹیشور۔ اللہ تعالیٰ ان محض اپنے فضل سے ان جماعتوں کی مساعی قبول فرمائے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخشے۔ آمین (ادارہ)

دوروزہ آل مہاراشٹر کانفرنس

قسط نمبر (۲)

۱۱ مئی ۱۹۹۱ء کو منعقدہ جلسہ پیشوایان مذہب کی پانچویں تقریر محترمہ برہماکاری سوم برہماچی کی تھی۔ چھٹی تقریر جناب ریورنڈ پیپک نے عیسائیت پر کی۔ ساتویں تقریر محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان نے اسلام کی حسین تعلیمات پر کی۔ آٹھویں تقریر محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب نے مذہب کے اعلیٰ مقاصد کے عنوان پر کی۔ محترم ڈاکٹر بشارت احمد صاحب نے تمام حاضرین اور مقررین کا شکریہ ادا کیا۔ آخر میں محکم سید محمد عبدالمصعب صاحب نے صدارتی خطاب فرمایا۔

تبلیغی جلسہ:

کانفرنس کے دوسرے دن زیر صدارت محکم ماسٹر مشرقی علی صاحب ابرجاعت احمدیہ کلکتہ یعنی جلسہ منعقد ہوا۔ مہمان خصوصی جناب نائب راجیو رائے صاحب سابق ایم۔ ایل۔ اے تھے۔ تبادلت کے بعد اُدے تلک صاحب نے نعتِ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم پیش کی۔ محکم حامد اللہ غوری صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا منظوم کلام پیش کیا۔

اس اجلاس میں محکم سید سلیمان الدین صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ یا دیگر نے سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر۔ جناب اُدے تلک صاحب نے اسلام میں عورت کے مقام پر، محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی زعمی علیٰ صوبہ یو۔ پی نے اسلمتہ اخصدا والی پیشگوئی پر، محکم مولانا محمد عمر صاحب مبلغ انچارج کیرل نے جماعت احمدیہ کے عقائد پر، خاکسار برہان احمد ظفر مبلغ بمبئی نے جماعت احمدیہ پر کئے جانے والے اعتراضات کے جواب پر اور محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد نے عقائد احمدیت پر تقاریر کیں۔

محترم ماسٹر مشرقی علی صاحب نے صدارتی خطاب فرمایا اور دُعا کے بعد تبلیغی جلسہ برخواست ہوا۔ کانفرنس کے ایام میں ایک تربیتی جلسہ بھی منعقد ہوا۔ جس میں محکم سید سلیمان الدین صاحب مبلغ سلسلہ یا دیگر، محکم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ کیرل اور محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان نے تربیتی امور پر تقاریر کیں۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب دہلوی صدر اجلاس نے صدارتی خطاب فرمایا۔

شکریہ اجاب:

ہماری اس کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لیے ہندوستان کے مختلف علاقوں، بنگال، اڑیسہ، آندھرا۔ کیرل۔ پنجاب۔ کرناٹک سے اجاب نے شرکت کی۔ جماعت احمدیہ مہاراشٹر ان تمام افراد کا تہ دل سے شکریہ ادا کرتی ہے۔ اسی طرح بمبئی کے حیدرآباد اور عثمان آباد کے تمام افراد میں مرد، عورتیں، بچے سب شامل ہیں، جنہوں نے اس کامیابی کے لیے انتھک محنت کی۔ خدا تعالیٰ ان سب کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ عثمان آباد کے افراد مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں خاص طور پر دُعاؤں کے مستحق ہیں جنہوں نے مزدوری کے ہزاروں روپے خود سے کام کر کے بچائے ہیں۔

قارئین دُعا کریں کہ خدا تعالیٰ ہماری ان حقیر ماسعی کو اپنی جناب میں قبول فرمائے۔ اور اس کے بہترین ثمر عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔
(خاکسار ساس:- برہان احمد ظفر مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ بمبئی)

ضروری اعلان

بعض بیرونی ممالک کے خریداران بیکار یا اعانت بھجانے والے، بیکار کی رقم ایڈیٹر صاحب صاحب یا ناظر صاحب اعلیٰ یا دوسرے ادارے کی معرفت بھجاتے ہیں جس سے رقم منتقل کرنے میں پریشانی ہوتی ہے۔

بیرون ممالک کے خریداران یا اعانت بیکار بھجانے والوں سے گزارش ہے کہ چندہ بیکار کی رقم یا اعانت براہ راست منیجر جی۔ جی۔ جی۔ قادیان کو بھجوا کر لیں۔

ڈرافٹ۔ منی آرڈر۔ پوسٹل آرڈر وغیرہ منیجر جی۔ جی۔ جی۔ قادیان کے نام پر ہی بنوائیں۔ اور تفصیل خریداری نمبر بھی ضرور ساتھ ارسال کریں۔ تاکہ بلا تفصیل میں رقم پڑی نہ رہے۔
ڈرافٹ۔ پوسٹل آرڈر۔ منی آرڈر مندرجہ ذیل نام سے بنوائیں:-

MANAGER, THE BADR WEEKLY
QADIAN - 143516.

منیجر اخبار بدر قادیان

درخواستہائے دُعا

- محکم عبدالمومن صاحب رائد تبلیغ سلسلہ، محکم محمد اشرف صاحب اور محکم ناصر شاہ صاحب کے کاروبار میں برکت کے لئے اور جملہ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دُعا کی درخواست کرتے ہیں۔
- خاکسار کی اہلیہ سیدہ بیگم دل کی تکلیف اور پھیپھڑوں اور کمر میں ٹیوم سے تین ماہ سے بیمار ہیں۔ صحت کاملہ عاجلہ کے لئے (عطاء اللہ کلیم واقف زندگی)
- محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ چک ایمرچھ (کشمیر) عرصہ دراز سے بیمار چلے آرہے ہیں۔ صحت کاملہ عاجلہ کے لئے۔ (شکیل احمد مدراس)
- خاکسار کے ماموں محترم عبدالمنان صاحب چکوڑی کو فاج کا حملہ ہوا ہے ان کی صحت و سلامتی اور رازمی عمر کے لئے۔ اسی طرح خاکسار کی ممانی جان محترمہ مریم بیگم صاحبہ زوجہ عبداللطیف صاحب چکوڑی کا ۱۰/۱۱/۱۱ کو انتقال ہو گیا ہے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ صوم وصلوٰۃ کی پابند اور نیک صالحہ خاتون تھیں۔ اللہ تعالیٰ مغفرت فرمائے۔ (دویم احمد ہندرگ)
- خاکسار کی دو بچیوں کے سالانہ امتحان ہو چکے ہیں۔ ان کی نمایاں کامیابی کے لئے، خاکسار کے انگلش میڈیم سکول کی کامیابی کے لئے، جے پور میں خاکسار کے زیر تبلیغ افراد کو ہدایت حاصل ہونے کے لئے اور خاکسار کے سکول میں ایک غیر مسلم بچہ انیتا شرما کو اچھا رشتہ ملنے کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ (امجد لطیف صدر جماعت احمدیہ جے پور)
- عزیزم سید شہاب کے والد محترم سید عبدالقدوس صاحب خاکسار کے زیر تبلیغ ہیں ہدایت حاصل ہونے کے لئے، عزیزم سید شہاب نے بارہویوں کلاس کا امتحان دیا ہے نمایاں کامیابی کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ (عبدالقدوس حسام وقف جدید)
- پچھلے چند دنوں سے بیمار ہوں کال شفایابی کے لئے دُعا کی درخواست ہے (اکرام اللہ ناگ باری پورہ)
- محکم شفیق احمد صاحب کی ہمشیرہ امید سے ہیں۔ تمام مراحل آسانی طے ہونے اور نیک صالح اولاد زریزہ کے لئے اور خاندان کو بابرکت روزگار ملنے کے لئے درخواست دُعا ہے۔
- محترمہ افضل النساء بیگم صاحبہ اہلیہ محکم محمد عظمت اللہ صاحب کرنول براہ منقبت بیمار ہیں صحت کاملہ کے لئے نیز ان کی بڑی بیٹی عزیزہ آسیہ بیگم جو علیل ہے اُس کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے درخواست دُعا ہے۔ (ادارہ)

ولادتیں

- ★ میرے چھوٹے لڑکے محمد عبد اللہ کو اللہ تعالیٰ نے ۲۶/۹ کو پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ نومولود تحریک وقف نو میں شامل ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نیچے کا نام "محمد طلحہ" رکھا ہے۔ بچے کے نیک، صالح اور خادم دین بننے کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ (کبریٰ بیگم اہلیہ محکم عبدالرحیم صاحب بیکر حیدرآباد)
- ★ مولوی کے عبد التام صاحب معلم وقف جدید کو ڈالی کو ۱۷/۹ کو شادی کے چھ سال بعد اللہ تعالیٰ نے پہلے نیچے سے نواز ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نیچے کا نام "عبد الباسط" تجویز فرمایا ہے۔ عزیز وقف نو میں شامل ہے۔ نومولود کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور خادم دین بننے کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ (زین الدین حامد قادیان)
- ★ محکم ڈاکٹر دلار خان صاحب قادیان کو اللہ تعالیٰ نے ۲۲/۹ کو دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نیچے کا نام "انس احمد" تجویز فرمایا ہے۔ صحت کاملہ، درازی عمر، نیک اور خادم دین بننے کے لئے درخواست دُعا ہے۔ (ظہیر احمد خادم قادیان)
- ★ محکم خواجہ حسین صاحب سوداگر دیورگ کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ بچہ کی روحانی جسمانی ترقیات کے لئے درخواست دُعا ہے۔ بچاس روپے اعانت بیکار میں ادا کئے ہیں۔ (محمد عارف سنگی قادیان)
- ★ محکم حافظ منظر احمد صاحب قادیان ولہ محکم محمد احمد صاحب سیم درویش مرحوم کو اللہ تعالیٰ نے ۳۰/۹ کو دوسرا بیٹا عطا فرمایا ہے جس کا نام اظہر احمد نسیم (واقف نو) تجویز کیا گیا ہے۔ نومولود محکم راجو محمد ابراہیم صاحب صدر جماعت احمدیہ اندورہ کانواسر ہے۔ بیس روپے اعانت بیکار میں ادا کئے گئے ہیں۔ مجزاہ اللہ تعالیٰ۔

تقریب شادی

مورخ ۲۲ اپریل ۱۹۹۱ء کو عزیز مہتاب احمد صاحب امروہی کی شادی کی تقریب علی می آئی مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے دُعا کرائی بعد ازاں بارات محکم یونس احمد صاحب سلم درویش مرحوم کے مکان پر گئی جہاں پر مرحوم کی چھوٹی بیٹی کے رخصتانہ پر دُعا ہوئی۔ رشتہ کے جانشین کے لئے خیر و برکت و ثمر بہ ثمرات جنت ہونے کے لئے درخواست دُعا ہے۔

(راہبہ بیگم اہلیہ عبدالقادر اعوان درویش مرحوم قادیان)

شکر خدا کے گیت گائیںج درود رات دن صلی علی نبینا صل علی محمد

پیارے خدا۔ میرے خدا۔ تو نے کہا اتنی قریب
ہیں بہت بالا فہم سے تیریں تیری عجیب
شکر تیرا، ہمیں دیا۔ نور محمد مصطفیٰ
جن سے ہمیں توڑل گیا۔ اور کی عطا فہم رسا!
اسلام وہ سکھلا گئے۔ ہر راستہ بتا گئے
آخسر زماں میں ہوگا کیا۔ یہ بات بھی سمجھا گئے
عالم ہی ہوں گے فتنہ گر۔ پھیلے گا ان سے شور و شر
جب میرا ہمدی آئے گا۔ وہ قوم کو بچائے گا
شکر خدا وہ آگیا۔ باطل پہ حق ہے چھا گیا
ہمدی کی شان دیجو کہ۔ دجال سپٹا گیا
بھائی میرے، ہے کہاں تو؟ پیارے میرے نیکو!
ہمدی پاک آئے عالم کو جگمگا گئے
سہ سال پورے ہو گئے، فتنے ہزاروں سو گئے
شادابا ہیں وہ باغ سب۔ ہمدی تھے جن کو بو گئے
فضل خدا کی بارشیں اور جتنے کی برکتیں
برسی ہیں سب جہان میں۔ وہ آئے قادیان میں
رحمت حق ہے جو کش میں۔ آئے گا کب تو ہوش میں
ہے قافلہ رواں دواں۔ سویا پڑا ہے تو کہاں؟
لوگو! صلئے عام ہے یہ آخری پیغام ہے
جو احمدی کا کام ہے۔ اسلام ہے! اسلام ہے!
شکر خدا کے گیت گائیںج درود رات دن
صلی علی نبینا صل علی محمد

(چوہدری غایت اللہ احمدی)

احمدیہ شفاخانہ کی از سر نو تشکیل و افتتاح

قادیان ۸ جون۔ آج شکر دس بجے احمدیہ شفاخانہ کی از سر نو تشکیل کے بعد اس کے
افتتاح کا پروگرام عمل میں آیا۔ یاد رہے کہ قبل ازیں سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
الغزیز نے از راہ شفقت احمدیہ شفاخانہ میں آپریشن تھیٹر، لیسبارٹری، میٹرنٹی اور جنرل وارڈ
کے قیام کی منظوری مرحمت فرمادی تھی اب اس کے مطابق اس میں ضروری آلات مہیا کر دیئے
گئے ہیں۔
پروگرام کے مطابق مہمان خصوصی شری آر۔ این۔ گوئل صاحب چیف میڈیکل آفیسر گورنمنٹ ہسپتال
ڈسٹرکٹ فیملی ویلفیئر آفیسر ڈاکٹر سردار راجندر سنگھ صاحب تشریف لائے۔ استقبالیہ جلسہ مدرسہ حمید
کے ہال میں زیر صدارت محترم حاجزادہ مزاولیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان شروع
ہوا۔ یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس افتتاحی پروگرام میں ہماری درخواست پر محترم چوہدری حمید اللہ
صاحب وکیل الاٹنی اور محترم چوہدری اللہ بخش صاحب صادق ناظر خدمت درویشان نے بھی شرکت فرمائی۔
علاوہ ازیں شری شیدا جی سنگھ صاحب کمانڈنٹ بی ایس ایف اور علاقہ کے لیڈران اور معزز شہری بھی
شارک ہوئے۔
جلسہ میں تلاوت قرآن مجید محرم حافظ محمد شریف صاحب نے کی۔ اور نظم محرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب
ناصر نے پڑھی۔ محرم ڈاکٹر طارق احمد صاحب انچارج احمدیہ شفاخانہ نے ایڈریس پیش کیا۔ خاکسار نے
مہمانوں کا تعارف کرایا۔ محترم چوہدری حمید اللہ صاحب نے جماعت احمدیہ کے خدمت خلق کے نصب العین
کو بہت عمدہ رنگ میں سامعین پر واضح کیا۔ اس کے بعد مہمان خصوصی C.M.O صاحب نے جماعت احمدیہ
کی خدمت خلق کے میدان میں خدمات کا ذکر کرتے ہوئے اس کی تعلیمات کو سراہا۔ اور پچاس ہزار روپے
احمدیہ شفاخانہ کو دیئے جانے کا اعلان کیا۔
پروگرام کے آخر میں محترم حاجزادہ مزاولیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان نے
مہمانوں کا شکریہ ادا کیا۔ اس کے بعد C.M.O صاحب احمدیہ شفاخانہ تشریف لے گئے جہاں افتتاح
عمل میں آیا۔ اور پھر سچی مہمان کرام کی ٹھنڈے مشروب و شٹھائی سے تواضع کا گئی۔ اس موقع پر محترم
چوہدری حمید اللہ صاحب وکیل الاٹنی تحریک جدید نے اجتماعی دعا کرائی۔
آخر میں اجاب کرام سے خصوصی دعا کا درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس شفاخانہ کو خدمت خلق کا
بہترین ادارہ بنا دے۔ آمین

خاکسار:- منیر احمد حافظ آبادی ناظر اور عامر قادیان

اعلان تکاح

عزیز مبشر احمد ترین ابن محرم عبداللطیف خان صاحب ترین مرحوم کا تکاح عزیزہ نوشین خان بنت کم
میجر ریٹائرڈ عبدالرشید خان صاحب کے ہمراہ پچیس ہزار روپے حق ہجر پر ۱۳ اکتوبر ۱۹۹۰ء کو محکم ہجر شرف
صاحبہ مرنی سلسلہ نے احمدیہ ہال کراچی میں پڑھا۔ رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کا درخواست
ہے۔ (خاکسار:- قدیر احمد شہزاد آف مسقط)

ظالم قیامت کے دن کو اندھیروں میں ہوگا (متفق علیہ)

C.K. ALAVI
RABWAH WOOD INDUSTRIES
MAHDI NAGAR
VANIYAMBALAM - 679339 (KERALA)
TIMBER LOGS, SAWSIZE, TEAK POLES &
WOODEN FURNITURE.

PHONE NO. OFF. 6248179
SUPER INTERNATIONAL RESI. 6233389
(PLEASE CONTACT FOR IMPORT AND EXPORT
GOODS OF ALL KINDS)
PLOT NO. 6. TARUN BHARAT CO-OP. SOCIETY LTD.
OLD CHAKALA, SAHAR ROAD, BOMBAY-800099
(ANDHERI EAST)

الحديث
اجلوا المشايخ
بزرگوں کا تعظیم کرو
منجانب:- پرویز احمد بلوچی

طسبان دعا:-
الوہدیز
۱۶ میسنگ لوین کلکتہ-۷۰۰۰۰۱

”ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں“
(دکھتی نوح)
MIR
CALCUTTA-15.
آرام دہ مشہور اور دیدہ زیب ریڈیو، موٹو، بی بی سی، پلاسٹک اور کپڑوں کے جوڑے۔

اليس الله بكاف عبدا
(پیشکش)
بانی پولیمرز کلکتہ-۷۰۰۰۲۶
:(شیلپ فون نمبر:-)
۵۲۰۶ - ۵۱۳۷ - ۴۰۲۸ - ۴۳